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พิมพ์ที่ ส่วนการศึกษา โรงเรียนนายร้อยพระจุลจอมเกล้า พ.ศ. ๒๕๖๒ 

รายงานผลการดําเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ
ส่่วนการศึกษา โรงเรียนนายร้อยพระจุลจอมเกล้้า 

ปีการศึกษา ๒๕๖๑ 



คํานาํ 
 

รายงานผลการดําเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ ปีการศึกษา ๒๕๖๑ ฉบับน้ีจัดทําขึ้นเพ่ือ
แสดงถึงผลการดําเนินงานของส่วนการศึกษา โรงเรียนนายร้อยพระจุลจอมเกล้า ในปีการศึกษา ๒๕๖๑ 
และใช้เป็นกรอบในการพิจารณากําหนดแผนปฏิบัติราชการ ปีการศึกษา ๒๕๖๒ เพ่ือให้การดําเนินงาน
ของส่วนการศึกษาฯ เป็นไปตามกรอบมาตรฐานอุดมศึกษาของงานการประกันคุณภาพการศึกษา และมี
แนวทางในการพัฒนาอย่างต่อเน่ือง 

การนําเสนอข้อมูลในรายงานผลการดําเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ ประกอบด้วย ๕ ประเด็น 
ยุทธศาสตร์ คือ ประเด็นยุทธศาสตร์์ที่ ๑ การพิทักษ์รักษาและเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์ ประเด็น
ยุทธศาสตร์์ที่ ๒ การผลิตนายทหารสัญญาบัตรหลักให้เป็นผู้นําทางทหารที่พึงประสงค์ของกองทัพบก 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๓ การสร้างความร่วมมือกับสถาบันและองค์กรต่าง ๆ ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๔ 
การสนับสนุนการพัฒนาประเทศและช่วยเหลือประชาชน และประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๕ การพัฒนาระบบ
บริหารจัดการและการพัฒนาบุคลากร 

ท้ายน้ี ขอบคุณคณะกรรมการบริหารการศึกษา รวมท้ังกําลังพลของส่วนการศึกษา  โรงเรียน- 
นายร้อยพระจุลจอมเกล้า ทกุนายที่ให้ความร่วมมือในการดําเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ ปีการศึกษา 
๒๕๖๑ และมุ่งมั่นพัฒนา ส่วนการศึกษา โรงเรียนนายร้อยพระจุลจอมเกล้า ให้มีการพัฒนาสืบเน่ืองต่อไป 

 

 

 

                                                      พลตรี          

                                                                 (ศุภชัย  ศรีหอม) 
                                          ผู้อํานวยการส่วนการศึกษา โรงเรียนนายร้อยพระจุลจอมเกล้า 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



บทสรุปผูบ้ริหาร  
 

การรายงานผลการดําเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ สกศ.รร.จปร. ปีการศึกษา ๒๕๖๑ น้ี
ถือเป็นกลไกในการขับเคล่ือนการดําเนินงานให้สอดคล้องกับแผนพัฒนา รร.จปร. พ.ศ. ๒๕๖๐ – 
๒๕๖๔ ที่สนองตอบต่อภารกิจของ สกศ.รร.จปร. ซึ่งเป็นหน่วยขึ้นตรงของ รร.จปร. มีหน้าที่ให้
การศึกษาวิทยาการขั้นอุดมศึกษา และมุ่งมั่นต่อการสนองตอบต่อปณิธานที่ พล.อ.หญิงสมเด็จพระเทพ
รัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี พระราชทานไว้เมื่อ พ.ศ. ๒๕๔๗ ดังน้ี  

“ส่วนการศึกษามุ่งมั่นสร้างเสริมให้ นนร. สามารถก้าวสู่ความเป็นเลิศทางวิชาการเพียบพร้อม
ด้วยคุณธรรมและจริยธรรม เพ่ือเป็นนายทหารสัญญาบัตรของกองทัพบกผู้อุทิศตนสร้างคุณประโยชน์
ต่อประเทศชาติ” 

รายงานผลการดําเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ สกศ.รร.จปร. ปีการศึกษา ๒๕๖๑  น้ี
เป็นผลการดําเนินงานภายใต้ ๕ ประเด็นยุทธศาสตร์ ๑๒ กลยุทธ์ ๒๖ แผนงาน ๕๖ โครงการ และ ๗๙ 
กิจกรรม สรุปผลการดําเนินงานในภาพรวม ได้ดังน้ี 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๑ การพิทักษ์รักษาและเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์ ประกอบด้วย 
๓ แผนงาน ๕ โครงการ ๙ กิจกรรม ผลการดําเนินงานบรรลุวัตถุประสงค์ ๒ แผนงาน ๕ โครงการ ๘ 
กิจกรรม 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๒ การผลิตนายทหารสัญญาบัตรหลักให้เป็นผู้นําทางทหารที่พึงประสงค์ 
ของกองทัพบก ประกอบด้วย ๖ แผนงาน ๒๑ โครงการ ๒๑ กิจกรรม ผลการดําเนินงานบรรลุ
วัตถุประสงค์ ๓ แผนงาน ๑๔ โครงการ ๒๑ กิจกรรม  

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๓ การสร้างความร่วมมือกับสถาบันและองค์กรต่าง ๆ ประกอบด้วย ๓  
แผนงาน ๔ โครงการ ๑๓ กิจกรรม ผลการดําเนินงานบรรลุวัตถุประสงค์ ๑ แผนงาน ๔ โครงการ ๑๑
กิจกรรม  

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๔ การสนับสนุนการพัฒนาประเทศและช่วยเหลือประชาชน ประกอบด้วย 
๒  แผนงาน ๕  โครงการ ผลการดําเนินงานบรรลุวัตถุประสงค์ ๒  แผนงาน ๕  โครงการ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๕ การพัฒนาระบบบริหารจัดการและการพัฒนาบุคลากร ประกอบด้วย 
๑๒  แผนงาน ๒๑  โครงการ ๓๖ กิจกรรม ผลการดําเนินงานบรรลุวัตถุประสงค์ ๔ แผนงาน ๑๕ 
โครงการ ๓๐ กิจกรรม 

สรุปผลการดําเนินงานทั้ง ๕ ประเด็นยุทธศาสตร์ซึ่งประกอบด้วย ๒๖ แผนงาน  ๕๖ โครงการ 
๗๙ กิจกรรม ผลการดําเนินงานบรรลุวัตถุประสงค์ ๑๒ แผนงาน ๔๓ โครงการ ๗๐ กิจกรรม  

จากผลการดําเนินงานดังกล่าว ส่วนการศึกษาฯ จะได้นํามาพิจารณากําหนดเป็นแนว
ทางการกําหนดแผนปฏิบัติราชการ ส่วนการศึกษาฯ ประจําปีการศึกษา ๒๕๖๒ ต่อไป 

 
 
 



สารบัญ 
 หน้า 

คํานํา 
บทสรุปผู้บริหาร 
บทนํา   ๑ 
 ปรัชญา  ๑ 
ปณิธาน  ๑ 

    
วิสัยทัศน์  ๒ 
วัตถุประสงค์  ๒ 
วิธีการประเมินผล  ๒ 
สรุปผลการดําเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ สกศ.รร.จปร. ปีการศึกษา ๒๕๖๑  ๒ 
ตารางแสดงสรุปผลการดําเนินงานตาม แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ๓ 
ส่วนประกอบของรายงานผลการดําเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ สกศ.รร.จปร. ๑๑ 

  ปีการศึกษา ๒๕๖๑ 
ผลการดําเนนิงานตามแผนปฏิบัติราชการ สกศ.รร.จปร. ปีการศึกษา ๒๕๖๑ ๑๒ 
จําแนกตามโครงการ/กิจกรรม 

ผลการดําเนนิงานตามแผนปฏิบัติราชการ สกศ.รร.จปร. ปีการศึกษา ๒๕๖๑ ๔๐ 
จําแนกตามแผนงาน 

   
  

 
 
 
 
 
 
 



๑ 
 

รายงานผลการดําเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการส่วนการศึกษา  
โรงเรียนนายรอ้ยพระจุลจอมเกล้า 

ปีการศึกษา ๒๕๖๑ 

บทนํา 

สกศ.รร.จปร. กําหนดแผนการปฏิบัติราชการประจําปีการศึกษา พ.ศ. ๒๕๖๐ ภายใต้แผนพัฒนา 
รร.จปร. พ.ศ. ๒๕๖๐ - ๒๕๖๔ รวมทั้งข้อเสนอแนะเพ่ือการพัฒนาตามคําแนะนําของคณะกรรมการ
ตรวจสอบและประเมินคุณภาพการศึกษาภายใน รร.จปร. ปีการศึกษา ๒๕๖๐ เพ่ือให้ผู้บริหารได้ใช้
เป็นคู่มือในการติดตามการปฏิบัติ และประเมินผลการปฏิบัติตาม แผนงาน โครงการ/กิจกรรม ซึ่งได้
มีการกําหนดตัวช้ีวัดและค่าเป้าหมายไว้อย่างชัดเจน อีกทั้งยังกําหนดแผนปฏิบัติราชการให้สอดคล้องกับ 
มาตรฐานการศึกษาในการประกันคุณภาพการศึกษา เพ่ือให้เกิดความม่ันใจในคุณภาพและประสทิธิภาพ
ในการจัดการศึกษาของ สกศ.รร.จปร.  

การจัดการศึกษาตามแผนปฏิบัติราชการ สกศ.รร.จปร. ปีการศึกษา ๒๕๖๑ น้ี มีความมุ่งหวังจัด
การศึกษาเพ่ือตอบสนองต่อ ปรัชญา ปณิธาน วิสัยทัศน์ และวัตถุประสงค์ ดังน้ี 

ปรัชญา 
สกศ .รร .จปร .  ใ ช้ปรัชญาของ  รร .จปร . ซึ่ ง ไ ด้ อัญเ ชิญมาจากพระราชดํารัสฯ  ใน

พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาจุฬาลงกรณ์ พระจุลจอมเกล้าเจ้าอยู่หัว พระราชทานแก่นักเรียน
นายร้อย  เมื่อวันที่ ๒๖ ธันวาคม พ.ศ. ๒๔๕๒ ความตอนหน่ึงว่า 

....การทหารน้ัน ที่จะสําเร็จไปได้ก็โดยที่มีผู้บังคับบัญชาควบคุมให้พอแก่การ ถึงแม้ว่าเราจะมี
พลทหารมากมายเท่าใดก็ดี แต่ไม่มีผู้ที่จะควบคุมทหารเหล่าน้ันเข้าสนามรบ ทหารเหล่าน้ันก็ไม่
สามารถจะได้ไชยชํานะแก่ข้าศึกได้เลย ย่อมต้องอาไศรยนายทหารที่มีความรู้ แลมีสติปัญญาสามารถ 
ที่จะนําไปสู่ไชยชํานะได้ แลควบคุมบังคับบัญชาในเวลาปรกติก็นายทหารน้ันจะได้มาจากไหนเล่า ก็
ต้องได้มาจากโรงเรียนนายร้อย คือจากพวกเจ้าน้ีเอง  เพราะฉนั้นเจ้าทั้งหลายจงต้ังอุสาหะ  พยายาม
ในการเล่าเรียนวิชาของตนให้ดีเถิด เตรียมการที่จะทําน่าที่ซึ่งสําคัญที่สุด  ซึ่งถ้าพูดในทางทําการให้แก่
เจ้าแผ่นดิน ก็เป็นการฉลองพระเดชพระคุณดีที่สุดย่ิงกว่าอย่างอ่ืน คือน่าที่ป้องกันความ   อิศระภาพ 
ของบ้านเกิดเมืองนอนของเรา… 

จากแนวพระราชดํารัสฯ ได้นําสู่การกําหนดปรัชญาโรงเรียนนายร้อยพระจุลจอมเกล้า
กล่าวคือ “เป็นสถาบันอุดมศึกษาที่สร้างผู้ นํา ให้มีความรู้ มีวินัย มีคุณธรรม จริยธรรม และ 
อุดมการณ์ความรักชาติ” 

ปณิธาน 
ได้รับพระราชทานจาก พล.อ.หญิงสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี เมื่อ พ.ศ. 

๒๕๔๗ ดังน้ี  

“ส่วนการศึกษามุ่งมั่นสร้างเสริมให้ นนร . สามารถก้าวสู่ความเป็นเลิศทางวิชาการ
เพียบพร้อมด้วยคุณธรรมและจริยธรรม เพ่ือเป็นนายทหารสัญญาบัตรของกองทัพบกผู้อุทิศตนสร้าง
คุณประโยชน์ต่อประเทศชาติ” 

  



๒ 
 

วิสัยทัศน์ 
“รวมศักยภาพของส่วนการศึกษาฯ สู่ความเป็นเลิศทางวิชาการ” 

วัตถุประสงค์ 
๑) ผลิตนายทหารสัญญาบัตรที่มีพ้ืนฐานความรู้ด้านวิชาการระดับอุดมศึกษาที่เพียงพอต่อ

การปฏิบัติหน้าที่นายทหารสัญญาบัตร 
๒) ส่งเสริมให้นักเรียนนายร้อยมีคุณลักษณะความเป็นผู้นํา มีระเบียบวินัยรู้แบบธรรมเนียม

ของกองทัพ 
๓) ส่งเสริมให้นักเรียนนายร้อยเป็นสุภาพบุรษุและเป็นผูม้ีคณุธรรมจรยิธรรม  เพ่ือให้บรรลุถึง 

ปรัชญา ปณิธาน วิสัยทัศน์ และวัตถุประสงค์ ของ สกศ.รร.จปร. จึงได้ดําเนินการตามแผนปฏิบัติราชการ 
สกศ.รร.จปร. ปีการศึกษา ๒๕๖๑ ซึ่งด้วยประกอบด้วย ๕ ประเด็นยุทธศาสตร์ ๑๒ กลยุทธ์ และ ๒๖ 
แผนงาน ได้แก่ ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๑ การพิทักษ์รักษาและเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์ ประกอบด้วย 
๓ แผนงาน ๕ โครงการ ๙ กิจกรรม ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๒  การผลิตนายทหารสัญญาบัตรหลักให้
เป็นผู้นําทางทหารที่พึงประสงค์ของกองทัพบก    ประกอบด้วย ๖ แผนงาน ๒๑ โครงการ ๒๑ กิจกรรม 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๓  การสร้างความร่วมมือกับสถาบันและองค์กรต่าง ๆ ประกอบด้วย ๓  แผนงาน 
๔  โครงการ ๑๓ กิจกรรม ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๔ การสนับสนุนการพัฒนาประเทศและช่วยเหลือ
ประชาชน ประกอบด้วย ๒  แผนงาน ๕  โครงการ และประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๕ การพัฒนาระบบ
บริหารจัดการและการพัฒนาบุคลากร ประกอบด้วย ๑๒  แผนงาน ๒๑  โครงการ ๓๖ กิจกรรม ซึ่งการ
ดําเนินงานได้ครบตามระยะเวลาที่กําหนดตามแผน ดังน้ัน คณะกรรมการบริหารการศึกษา สกศ.รร.จปร. 
จึงทําการประเมินผลการดําเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ พ.ศ. ๒๕๖๑ เพ่ือนําผลการประเมินไปสู่การ
กําหนดแผนปฏิบัติราชการ  สกศ.รร.จปร. พ.ศ. ๒๕๖๒ อันนําไปสู่การพัฒนา สกศ.รร.จปร. ต่อไป 

วิธีการประเมินผล 
คณะกรรมการบริหารการศึกษา สกศ.รร.จปร. ได้ประชุมเพ่ือประเมินผลการดําเนินงานตาม

แผนปฏิบัติราชการ สกศ.รร.จปร. ปีการศึกษา ๒๕๕๙ เมื่อ ๒๕ ก.พ.๖๒ โดยนํารายงานผลการ
ปฏิบัติงานตามแผนปฏิบัติราชการปีการศึกษา ๒๕๖๑ ระดับกองวิชาฯ ประกอบการพิจารณาถึงผลการ
ดําเนินงานในภาพรวมของ สกศ.รร.จปร. เพ่ือทราบถึงผลสําเร็จของแผนงาน โครงการ/กิจกรรม โดย
ใช้หลักฐานอ้างอิงบนระบบฐานข้อมูลงานประกันคุณภาพ พร้อมทบทวนความจําเป็นของโครงการ/
กิจกรรม ในการจัดทําโครงการ/กิจกรรม ประกอบแผนการปฏิบัติราชการ สกศ.รร.จปร. พ.ศ. ๒๕๖๒ 
ต่อไป 

สรุปผลการดําเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ สกศ.รร.จปร. ปีการศึกษา ๒๕๖๑ 
ผลการประเมินการดําเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ สกศ.รร.จปร. ปีการศึกษา ๒๕๖๑ คือ 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๑ การพิทักษ์รักษาและเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์ ประกอบด้วย ๓ 

แผนงาน ๕ โครงการ ๙ กิจกรรม ผลการดําเนินงานบรรลุวัตถุประสงค์ ๒ แผนงาน ๕ โครงการ ๘ 
กิจกรรม 

 



๓ 
 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๒ การผลิตนายทหารสัญญาบัตรหลักให้เป็นผู้นําทางทหารที่พึงประสงค์ 
ของกองทัพบก ประกอบด้วย ๖ แผนงาน ๒๑ โครงการ ๒๑ กิจกรรม ผลการดําเนินงานบรรลุ
วัตถุประสงค์ ๓ แผนงาน ๑๔ โครงการ ๒๑ กิจกรรม  

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๓ การสร้างความร่วมมือกับสถาบันและองค์กรต่าง ๆ ประกอบด้วย ๓  
แผนงาน ๔ โครงการ ๑๓ กิจกรรม ผลการดําเนินงานบรรลุวัตถุประสงค์ ๑ แผนงาน ๔ โครงการ ๑๑
กิจกรรม  

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๔ การสนับสนุนการพัฒนาประเทศและช่วยเหลือประชาชน 
ประกอบด้วย ๒ แผนงาน ๕  โครงการ ผลการดําเนินงานบรรลุวัตถุประสงค์  ๒ แผนงาน ๕ โครงการ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๕ การพัฒนาระบบบริหารจัดการและการพัฒนาบุคลากร 
ประกอบด้วย ๑๒ แผนงาน ๒๑  โครงการ ๓๖ กิจกรรม ผลการดําเนินงานบรรลุวัตถุประสงค์ ๔ 
แผนงาน ๑๕ โครงการ ๓๐ กิจกรรม 

สรุปผลการดําเนินงานทั้ง ๕ ประเด็นยุทธศาสตร์ซึ่งประกอบด้วย ๒๖ แผนงาน  ๕๖ โครงการ 
๗๙ กิจกรรม ผลการดําเนินงานบรรลุวัตถุประสงค์ ๑๒ แผนงาน ๔๓ โครงการ ๗๐ กิจกรรม แสดงดัง
ตาราง 

ตารางแสดงสรุปผลการดําเนินงานตาม แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๑ การพิทักษ์รักษาและเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์ 

แผนงาน/โครงงาน/กิจกรรม การบรรลุเป้าหมาย หมายเหตุ 
บรรลุ ไม่บรรลุ 

๑. แผนงานการออกคําสั่ง หรือ จัดทํารปจ. ในการสนับสนุนการ
ถวายความปลอดภัย 

/   

สกศ.ฯ ดําเนินการตามคําสั่ง/รปจ.ในการถวายความปลอดภัย/การ
ถวายความปลอดภัยภายใน กปศ.ฯ 

/   

๒. แผนงานการพิทักษ์รักษาและเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์  /  
กําลังพลร่วมพิธีจุดเทียนชัยและถวายพระพรชัยมงคลเนื่องในวัน
เฉลิมพระชนมพรรษา 

 /  

กําลังพลร่วมกิจกรรมอ่ืนๆท่ีเกี่ยวข้องกับการพิทักษ์รักษาและเทิดทูน
สถาบันพระมหากษัตริย์ 

/   

กิจกรรมจิตอาสา “เราทําความดีด้วยหัวใจ” Big cleaning เฉลิม
พระเกียรติและถวายพระราชกุศลแด่สมเด็จพระเจ้าอยู่หัว 

/   

โครงการสารคดีเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวมหาวชิราลง
กรณ บดินทรเทพยวรางกูร เนื่องในโอกาสมหามงคลวันเฉลิมพระ
ชนมพรรษา ๒๘ กรกฎาคม ๒๕๖๑ 

/ 
 

 

โครงการสุขท่ัวไทยไปกับศาสตร์พระราชา /   
โครงการดําเนินการช่วยเหลือชาวนาของโรงสีข้าวพระราชทาน 
รร.จปร. 

/   

 
 



๔ 
 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๑ การพิทักษ์รักษาและเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์ (ต่อ) 
แผนงาน/โครงงาน/กิจกรรม การบรรลุเป้าหมาย หมายเหตุ 

บรรลุ ไม่บรรลุ 
๒. แผนงานการพิทักษ์รักษาและเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์ (ต่อ)    
โครงการขอตามรอยพระยุคลบาท เศรษฐกิจพอเพียง /   
การบริการการเย่ียมชมหอเฉลิมรัฐสีมาคุณากร /   
โครงการสัมมนาทางวิชาการเฉลมิพระเกียรติพลเอกหญิงสมเด็จ
พระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารีในโอกาสเจริญ
พระชนมายุ ๖๓ พรรษา ๒ เมษายน ๒๕๖๑ และการแนะนําโครงการ
หอจดหมายเหตุ กปศ.สกศ.รร.จปร. คร้ังท่ี ๒ เร่ือง ๒๐๐ ปี แห่ง
ความสัมพันธ์ระหว่างสหรัฐอเมริกาและราชอาณาจักรไทย 

/   

ทัศนศึกษาโครงการส่วนพระองค์สวนจิตรลดา /   
ทัศนศึกษาพระตําหนักบ้านสวนปทุม /   
๓. แผนงานการใชม้าตรการทางกฎหมายหม่ินพระบรมเดชานุภาพและการ
กดดันทางสงัคม 

/   

งานตรวจสอบเว็บไซต์และสื่อสังคมออนไลน์ท่ีบ่อนทําลายสถาบัน /   
การเสริมสร้างความรู้ความเข้าใจท่ีถูกต้องเกี่ยวกับบทบาทและ
ความสําคัญของสถาบันพระมหากษัตริย์ต่อสังคมไทยผ่านสื่อสิ่งพิมพ์
และสื่ออินเตอร์เน็ต 

/   

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๒  การผลิตนายทหารสญัญาบัตรหลักใหเ้ป็นผูน้ําทางทหารที่พึงประสงค์
ของกองทัพบก  

แผนงาน/โครงงาน/กิจกรรม การบรรลุเป้าหมาย หมายเหตุ 
บรรลุ ไม่บรรลุ 

๔. แผนงานแผนการเตรียมผู้เรียนสําหรับการศึกษา /    
การพัฒนาการสอบคัดเลือก บุคคลเข้าเป็น นตท. ในส่วนของ ทบ.(ภาค
วิชาการ) 

/   

การสอนปรับพ้ืนฐานให้ นนร. ชั้นปีท่ี ๑ /   
๕. แผนงานการพัฒนาหลักสูตร   /  
โครงการพัฒนาหลักสูตรการศึกษาระดับปริญญาโท (วิศวกรรมศาสตร
มหาบัณฑิต สาขาการจัดการทางวิศวกรรม) 

/   

โครงการพัฒนาหลักสูตรการศึกษาระดับปริญญาโท (ศิลปศาสตรมหา
บัณฑิต) 

/   

โครงการการจัดการเรียนการสอนให้ นนร. ในระบบสองภาษา /   
การประเมินหลักสูตร รร.จปร. (ปรับปรุง พ.ศ.๒๕๕๘) /   
โครงการพัฒนาหลักสูตร รร.จปร. (ปรับปรุง พ.ศ. ๒๕๕๘)  /  
การจัดทํา มคอ. ๓, ๔, ๕, ๖ /   

  



๕ 
 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๒  การผลิตนายทหารสญัญาบัตรหลักใหเ้ป็นผูน้ําทางทหารที่พึงประสงค์
ของกองทัพบก (ต่อ) 

แผนงาน/โครงงาน/กิจกรรม การบรรลุเป้าหมาย หมายเหตุ 
บรรลุ ไม่บรรลุ 

๖. แผนงานพัฒนาผู้เรียน      /  
การทัศนศึกษาและดูงานของ นนร. /    
พล.อ.หญิง สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯสยามบรมราชกุมารี เสด็จนํา 
นนร. วิชา ประวัติศาสตร์เอเซียตะวันออก (HI๕๑๐๒)  ไปดูงาน
ต่างประเทศ 

/   

โครงการจัดการเรียนการสอนแบบ Active Learning /    
การจัดอาจารย์ท่ีปรึกษาให้แก่ นนร. /    
การตีพิมพ์/เผยแพร่หรือนําไปใช้ประโยชน์ของโครงงานวิจัย นนร. /   
การจัดหาส่ือสิ่งพิมพ์เพ่ือส่งเสริมให้ นนร. รักการอ่าน /   
โครงการสนับสนนุ นนร. เข้าร่วมประชุมและกิจกรรมทางวิชาการและ
การตีพิมพ์ผลงานทางวิชาการในระดับชาติและนานาชาติ 

/   

โครงการพัฒนาศกัยภาพด้านการแข่งขันทางวิชาการ /    
๑. โครงการแข่งขันสะพานเหล็กอุดมศึกษาชิงถ้วยพระราชทานสมเด็จ
พระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี 

  /  

๒. โครงการแข่งขันคอนกรีตมวลเบา  /  
๓. โครงการประกวดสุนทรพจน์อุดมศึกษา /   
๔. โครงการแข่งขันฮอนด้าประหยัดเชื้อเพลิง ประจําปี ๒๕๖๑  /  
๕. โครงการการแข่งขันอากาศยานอัตโนมัติ ประจําปี ๒๕๖๑ /   
๖. โครงการสนับสนุน นนร. เข้าร่วมการแข่งขัน CTF จัดโดย
กองบัญชาการกองทัพไทย 

/   

๗. โครงการแข่งขันการบริหารทรัพยากรองค์กร (Thailand ERM 
Challenge) 

/   

๘. โครงการแข่งขันตอบปัญหากฎหมายมนุษยธรรมระหว่างประเทศ
หรือกฎหมายว่าด้วยการขัดกันด้วยอาวุธ 

 /  

๙. โครงการการพัฒนาหุ่นยนต์ในส่วนของ นนร. เพ่ือเข้าแข่งขันด้าน
หุ่นยนต์ประเภทต่าง ๆ ประจําปี ๒๕๖๑ 

 /  

การเชิญศิษย์เก่ามาให้ความรู้ และพัฒนาวิชาการ/วิชาชีพสนับสนนุ
ทรัพยากรและ/หรือทุนการศึกษา 

/   

การพัฒนาภาษาอังกฤษของ นนร.ร่วมกับ ROTC /   
การจัดทําป้ายนิเทศภาษาอังกฤษ /   
โครงการพัฒนาความรู้ดาราศาสตร์และเทคโนโลยีอวกาศ ให้แก่ นนร. /   
การประกวดผลงานวิจัยดีเด่นของ นนร. ปีการศึกษา ๒๕๖๑ /   
การนําเสนอโครงงานวิจัย นนร. เป็นภาษาอังกฤษ /   
โครงงานประยุกต์ความรู้ด้านวิทยาการคอมพิวเตอร์กับงานสมาร์ท
ฟาร์ม 

/   



๖ 
 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๒  การผลิตนายทหารสญัญาบัตรหลักใหเ้ป็นผูน้ําทางทหารที่พึงประสงค์
ของกองทัพบก (ต่อ) 

แผนงาน/โครงงาน/กิจกรรม การบรรลุเป้าหมาย หมายเหตุ 
บรรลุ ไม่บรรลุ 

๖. แผนงานพัฒนาผู้เรียน  (ต่อ)    
การประเมินความสามารถในการใช้ระบบสารสนเทศของ นนร. ชั้นปีท่ี ๕ /   
การพัฒนาทักษะภาษาอังกฤษสําหรับ นนร.ชั้นปีท่ี ๕ เพ่ือเตรียมการ
ทดสอบภาษาอังกฤษ American Language Course Placement Test 
(ALCPT) 

/   

๗. แผนงานการเสริมสร้างคุณลักษณะผู้นํา   /   
การส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม และระเบียบวินัย นนร. /   
การปฐมนิเทศ นนร. /   
การปัจฉิมนิเทศ นนร. /   
๘. แผนงานการพัฒนาตําราเอกสารประกอบการเรียนการสอน และสื่อ
การเรียนการสอน 

/   

การพัฒนาตําราและเอกสารประกอบการเรียนการสอน /   
การพัฒนาสื่อการเรียนการสอน /   
๙. แผนงานปรับปรุงและพัฒนาอุปกรณ์ประกอบการเรียนการสอน  /  
โครงการพัฒนาห้องเรียนห้องปฏิบัติการและโสตทัศนูปกรณ์ /   
โครงการปรับปรุงอาคารเรียน ข.๒ เพ่ือเตรียมพร้อมในการประชุมโยธา
แห่งชาติ 

/    

โครงการปรับปรุงห้องปฏิบัติการเคมี  สกศ.รร.จปร.   /  
 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๓  การสร้างความร่วมมือกับสถาบันและองค์กรต่าง ๆ 

แผนงาน/โครงงาน/กิจกรรม การบรรลุเป้าหมาย หมายเหตุ 
บรรลุ ไม่บรรลุ 

๑๐. แผนงานการส่งกําลังพลเข้าร่วมการประชุม/ สัมมนากับ
หน่วยงานท้ังของภาครัฐและภาคเอกชนท้ังภายในประเทศและ
ต่างประเทศ 

 /  

การส่งผู้บริหาร/อาจารย์เข้าร่วมการประชุม/สัมมนากับหน่วยงานท้ัง
ภาครัฐและภาคเอกชนท้ังภายในประเทศและต่างประเทศ 

/   

จัดการประชุมวิชาการวิศวกรรมโยธาแห่งชาติ คร้ังท่ี ๒๓ ปี ๒๕๖๑ /   
การสนับสนุนการประชุมและการเข้าร่วมกิจกรรม การสมัคร/ต่ออายุ
สมาชิกของสภาและสมาคมทางด้านวิชาชีพและวิชาการ 

/   

การส่งบุคลากรสายสนับสนุนเข้าอบรม/ทัศนศึกษา/ดูงาน  /  
โครงการความร่วมมือทางวิชาการระหว่าง รร.จปร. กับองค์กร และ
สถาบันอุดมศึกษาภายในประเทศและต่างประเทศ 

/   

๑๑. แผนงานการวิจัย/ผลงานทางวิชาการ/งานสร้างสรรค ์  /  
การจัดทํา/ต่ออายุบันทึกความเข้าใจ (MOU) กับสถาบันการศึกษา
หรือสถาบันการวิจัยภายนอก 

/   



๗ 
 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๓  การสรา้งความร่วมมือกับสถาบันและองค์กรต่าง ๆ (ต่อ) 
แผนงาน/โครงงาน/กิจกรรม การบรรลุเป้าหมาย หมายเหตุ 

บรรลุ ไม่บรรลุ 
๑๑. แผนงานการวิจัย/ผลงานทางวิชาการ/งานสร้างสรรค์ (ต่อ)    
การสนับสนุนการตีพิมพ์/เผยแพร่ผลงานทางวิชาการเพ่ือการพัฒนา
นักวิจัย รร.จปร. 

/   

การดํารงสภาพวารสารวิชาการ โรงเรียนนายร้อยพระจุลจอมเกล้า
จุลจอมเกล้า (สาขาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี) ใน Thai Journal 
Citation Index Centre: (TCI) 

/   

การดํารงสภาพวารสารวิชาการมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 
โรงเรียนนายร้อยพระจุลจอมเกล้า ใน Thai Journal Citation Index 
Centre: (TCI) 

/   

การสนับสนุนการจัดทําบทความวิชาการ  /  
โครงการจัดงานวันนิทรรศการวิชาการ รร.จปร. /   
โครงการความร่วมมือทางวิชาการกับสถาบันการศกึษาในประเทศ
และต่างประเทศ 

- บันทึกข้อตกลงความร่วมมือว่าด้วยการศึกษาและพัฒนาระบบ
โครงข่ายสารสนเทศและการสื่อสาร ระหว่าง ทบ.โดย รร.จปร. กับ 
กสท.โทรคมนาคม จํากัด (มหาชน) (๒๐ มิ.ย. ๖๑) 

/   

๑๒. แผนงานการบริการทางวิชาการและวิชาชีพ /   
การสนับสนุนอาจารย์สอนพิเศษเพ่ือสงเคราะห์การสอบเข้าศึกษาต่อ
ของบุตรข้าราชการและลูกจ้างทบ. 

/   

การสนับสนุนและส่งเสริมให้อาจารย์เป็นอาจารย์ท่ีปรึกษา/กรรมการ
วิชาการ/ กรรมการวิชาชีพ/กรรมการวิทยานิพนธ์ท้ังภายในและ
ภายนอกสถาบัน 

/   

การสนับสนุนและส่งเสริมให้ข้าราชการเป็นวิทยากรบรรยายพิเศษ/
ผู้เชี่ยวชาญ/ ผู้ทรงคุณวุฒิ สนับสนุนหน่วยงานอ่ืน 

/   

การสอนภาษาอังกฤษให้แก่นักเรียนในพระราชานุเคราะห์ /   
โครงการอบรมปฏิบัติการนานาชาติด้านเทคโนโลยีภูมิสารสนเทศ 
และจัดการทําข้อมูลแผนท่ีรายละเอียดสูงและข้อมูลสามมิติด้วย
อากาศยานไร้คนขับ (UAV) เพ่ือการศึกษาทางด้านวัฒนธรรม
ศูนย์วิจัยสหวิทยาการเฉลิมพระเกียรติฯ โรงเรียนนายร้อยพระ
จุลจอมเกล้า 
 

/   

 
 
 
 
 



๘ 
 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๔ การสนบัสนุนการพัฒนาประเทศและช่วยเหลือประชาชน 

แผนงาน/โครงงาน/กิจกรรม การบรรลุเป้าหมาย หมายเหตุ 
บรรลุ ไม่บรรลุ 

๑๓. แผนงานพัฒนาชุมชนเพ่ือการพัฒนาอย่างย่ังยืน /   
โครงการฝึกปฏิบติังานด้านการพัฒนาชุมชน ชั้นปท่ีี ๓ สาขา
สังคมศาสตร์เพ่ือการพัฒนา 

/   

โครงการเคมีรอบตัวสู่ชุมชน /   
โครงการปรนนิบติับํารุงเคร่ืองปรับอากาศสู่ชุมชน /   
โครงการสิ่งแวดล้อมสู่ชุมชน /    

๑๔. แผนงานการสร้างเครือข่ายและการรวมกลุ่มเพ่ือพัฒนาคุณภาพ
ชีวิตและความเป็นอยู่ของประชาชน 

/    

*โครงการพัฒนาคูส่งน้ําเฟอร์โรซีเมนต์ผสมน้ํายางพาราสําหรับใช้ใน
ระบบชลประทานไร่นา 

/    

 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๕ การพัฒนาระบบบริหารจัดการและการพัฒนาบุคลากร 

แผนงาน/โครงงาน/กิจกรรม การบรรลุเป้าหมาย หมายเหตุ 
บรรลุ ไม่บรรลุ 

๑๕. แผนงานพัฒนาระบบงานประกันคุณภาพการศึกษา  /  
การพัฒนาคู่มือประกันคุณภาพการศึกษา สกศ.รร.จปร. ปีการศึกษา 
๒๕๖๑ 

/   

โครงการส่งเสริมความรู้ความเข้าใจการประกันคุณภาพการศึกษา
ให้แก่บุคลากร สกศ.รร.จปร. 

 /  

ประชุมคณะกรรมการดําเนินงานการประกันคุณภาพการศึกษา /   
การพัฒนาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศสําหรับการประกันคุณภาพ
การศึกษา 

/    

โครงการประเมินออนไลน์สําหรับงานการประกันคุณภาพการศึกษา
โดยใช้ระบบ E-learning 

/    

การตรวจเย่ียมกองวิชาในการดําเนินงานด้านการประกันคุณภาพ /    

การจัดทํารายงานการประเมินตนเอง สกศ.ฯ ประจําปีการศึกษา 
๒๕๖๑ 

/    

๑๖. แผนงานพัฒนาระบบการบริหารจัดการ  /  

การประชุมคณะกรรมการบริหารการศึกษาเพ่ือสรุปผลการดําเนินงาน
ปีการศึกษา ๒๕๖๐ และพิจารณาแนวทางการพัฒนาในปีการศึกษา 
๒๕๖๑ 

/    

การจัดทําแผนปฏิบัติราชการ สกศ.รร.จปร. ปีการศึกษา ๒๕๖๑ /    

การจัดทํารายงานผลการดําเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ ปี
การศึกษา ๒๕๖๑ 

/    

*โครงการศึกษาอัตลักษณ์ของ นนร. และเอกลักษณ์ของ รร.จปร. 
ประจําปี ๒๕๖๑ 

 /   

การจัดทําแผนจดัการความเสี่ยง รร.จปร. ปีการศกึษา ๒๕๖๑ /    



๙ 
 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๕ การพัฒนาระบบบริหารจัดการและการพัฒนาบุคลากร (ต่อ) 
แผนงาน/โครงงาน/กิจกรรม การบรรลุเป้าหมาย หมายเหตุ 

บรรลุ ไม่บรรลุ 
๑๖. แผนงานพัฒนาระบบการบริหารจัดการ (ต่อ)    
การจัดทํารายงานผลการดําเนินงานตามแผนการจัดการความเสี่ยง ปี
การศึกษา ๒๕๖๑ 

/    

โครงการพัฒนาสารสนเทศเพ่ือการบริหารงานด้านกําลังพล  
สกศ.รร.จปร.  

 /   

๑๗. แผนงานการจัดการความรู้ (Knowledge Management) /    
โครงการการจัดการความรู้ สกศ.รร.จปร. ประจําปี ๒๕๖๐ /    
๑๘. แผนงานการส่งกําลังพลเข้ารับการศึกษาหลักสูตรนอก ทบ. 
ภายใน กห. และแผนการใช้ประโยชน์ 

/    

การส่งกําลังพลเข้ารับการศึกษาหลักสูตร รร.สธ.ทร., รร.สธ.ทอ., 
วสท., วทร., วทอ. 

/    

๑๙. แผนงานการส่งกําลังพลเข้ารับการศึกษาในระดับสูงข้ึนของ
หลักสูตรภายในประเทศ นอก กห. และแผนการใช้ประโยชน์ 

/   

การสนับสนุนกําลังพลเข้ารับการศึกษาในระดับปริญญาโทและ
ปริญญาเอกในสถาบันการศึกษาภายในประเทศ 

/   

การสนับสนุนกําลังพลเข้ารับการศึกษาในระดับอนุปริญญาและ
ปริญญาตรีในสถาบันการศึกษาภายในประเทศ 

/   

การส่งกําลังพลเข้ารับการศึกษาในระดับปริญญาโทและปริญญาเอก
ในสถาบันการศึกษาต่างประเทศ 

/   

๒๐. แผนงานการพัฒนาบุคลากรสาํหรับปรนนิบัติบํารุงอุปกรณ ์  /  
โครงการพัฒนาบุคลากรสําหรับปรนนิบัติบํารุงอุปกรณ์ /   
 อบรมบุคลากรในการปรนนิบัติบํารุง และแก้ไขปัญหาคอมพิวเตอร์  /  
โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการ “การใช้เคร่ืองดับเพลิงชนิดเคมีแห้ง” /   
โครงการการอบรมเชิงปฏิบัติการ “การใช้เคร่ืองเชื่อมไฟฟ้า” /   
โครงการอบรมกําลังพล “ไฟฟ้าท่ีต้องรู้” /   
๒๑. แผนงานสง่เสริมและพัฒนาขีดความสามารถของกําลังพล  /  
การส่งเสริมให้กําลังพลมีความสําเร็จในการศึกษาหลักสูตรตาม
แนวทางรับราชการ 

/   

โครงการสร้างเสริมอุดมการณ์ทหาร  /  
โครงการพัฒนาภาษาไทยในการเขียนหนังสือราชการ /   
โครงการอบรมระเบียบงานสารบรรณและการใช้คอมพิวเตอร์เพ่ืองาน
ธุรการ 

/   

โครงการสัมมนาเชิงปฏิบัติการวิชาฟิสิกส์ท่ัวไป /   
การอบรม E-learning /   
โครงการอบรมระบบสารสนเทศสนับสนุนการปฏิบัติงานและการ
เรียนการสอน 

/   

 



๑๐ 
 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๕ การพัฒนาระบบบริหารจัดการและการพัฒนาบุคลากร (ต่อ) 
แผนงาน/โครงงาน/กิจกรรม การบรรลุเป้าหมาย หมายเหตุ 

บรรลุ ไม่บรรลุ 
๒๑. แผนงานส่งเสริมและพัฒนาขีดความสามารถของกําลังพล (ต่อ)    
โครงการอบรมความปลอดภัยการใช้สารเคมีในชีวิตประจําวัน /   

โครงการสนับสนนุการจัดทําและรับรองผลงานเพื่อขอตําแหน่งทาง
วิชาการ 

/   

โครงการบรรยายพิเศษทางวิชาการ รร.จปร. /   
โครงการอบรมอาจารย์ใหม่  /  
โครงการสัมมนาทางวิชาการ สภาอาจารย์ สกศ.รร.จปร. /   
๒๒. แผนงานพัฒนาความรู้และทักษะภาษาต่างประเทศให้กับกําลัง
พล 

/   

การอบรมภาษาอังกฤษให้กับกําลังพลท่ีสนใจ /   
๒๓. แผนงานระบบสารสนเทศเพ่ือการบริหาร  /  
การปรับข้อมูลเว็บไซต์ของ สกศ.รร.จปร. และกองวิชาฯ ให้ทันสมัย /   
ติดต้ังกล้องวงจรปิด สนับสนุนการสอบคัดเลือก นตท. ในส่วนของ 
ทบ. 

/   

ติดต้ังกล้องวงจรปิด สนับสนุนการสอบคัดเลือกบุคคลพลเรือนเข้าเป็น
นายทหารสัญญาบัตร 

/   

การจัดทําฐานข้อมูลจดหมายเหตุจากหลักฐานต่างประเทศ  /  
การเพ่ิมเติมและปรับปรุงข้อมูลในระบบฐานข้อมูลห้องสมุด
อิเล็กทรอนิกส์ 

/   

การพัฒนาระบบฐานข้อมูล นนร. /   
๒๔. แผนงานการทํานุบํารุงศิลปะและวัฒนธรรม  /  
โครงการส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม และแบบธรรมเนียมทหาร
สําหรับกําลังพล สกศ.ฯ 

 /  

๑.การทําบุญเนื่องในวันคล้ายวันสถาปนา สกศ.รร.จปร.  /  
๒.การฝึกอบรมบุคคลท่ามือเปล่าให้แก่กําลังพล ชั้นยศ พ.ต. ลงมา  /  
๓. การแสดงมุทิตาจิตแก่อดีตอาจารย์ (วันไหว้ครู) /   
การส่งเสริมและอนุรักษ์ประวัติศาสตร์และศิลปวัฒนธรรมไทยใน
ระหว่างการศึกษาดูงานของ นนร. 

/   

โครงการภูมิปัญญาไทย : วัฒนธรรมใต้ร่มธงไทย /   
การสาธิตนาฏศิลป์และดนตรีไทยรายวัน /   
ทัศนศึกษาพระบรมมหาราชวัง /   

 
 
 
 
 



๑๑ 
 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๕ การพัฒนาระบบบริหารจัดการและการพัฒนาบุคลากร (ต่อ) 
แผนงาน/โครงงาน/กิจกรรม การบรรลุเป้าหมาย หมายเหตุ 

บรรลุ ไม่บรรลุ 
๒๔. แผนงานการทํานุบํารุงศิลปะและวัฒนธรรม (ต่อ)    
การแต่งต้ังคณะกรรมการจรรยาบรรณอาจารย์ สกศ.รร.จปร. /   
การประเมินจรรยาบรรณ อจ. สกศ.รร.จปร. /   
๒๕. แผนงานการพัฒนาและเสริมสร้างคุณภาพชีวิตกําลังพล  /  
การออกกําลังกายวันพุธ (ห้วง ม.ค.-มี.ค.)  /  
การตรวจท่ีพักอาศัยของกําลังพล /   
๒๖. แผนงานพัฒนาสภาพแวดล้อมภายในหน่วย  /  
การปรับภูมิทัศน์ สกศ.รร.จปร. และการรักษาคุณภาพสิ่งแวดล้อม  /  
กิจกรรม ๕ ส. /   

 
ส่วนประกอบของรายงานผลการดําเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ สกศ.รร.จปร. ปีการศึกษา ๒๕๖๑ 

รายงานผลการดําเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ สกศ.รร.จปร. ปีการศึกษา ๒๕๖๑ 
ประกอบไปด้วย ส่วนต่าง ๆ ที่สําคัญ ดังน้ี 

๑. บทนํา แสดงให้เห็นถึงภาพรวมของการดําเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ สกศ.รร.จปร.  
๒. ปีการศึกษา ๒๕๖๑ และสรุปผลการดําเนินงานตาม แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม 
๓. ผลการดําเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ สกศ.รร.จปร. ปีการศึกษา ๒๕๖๑ จําแนกตาม

โครงการ/กิจกรรม 
๔. ผลการดําเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ สกศ.รร.จปร. ปีการศึกษา ๒๕๖๑ จําแนกตาม

แผนงาน 
๕. แนวทางการกําหนดแผนปฏิบัติราชการ สกศ.รร.จปร. ปีการศึกษา ๒๕๖๒ 



       
๑๒ 

ผลการดําเนนิงานตามแผนปฏิบัติราชการ สกศ.รร.จปร. ปีการศึกษา ๒๕๖๑ จําแนกตามโครงการ/กิจกรรม 
  

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๑ การพิทักษ์รักษาและเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์ 

โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ค่า
เป้าหมาย 

ผลการ
ดําเนินการ 

การบรรลุเป้าหมาย สาเหตุของการไม่บรรลุ
เป้าหมาย 

ผู้รับผิดชอบ
หลัก ข้อเสนอสําหรับปี ๖๒ หลักฐาน 

บรรลุ ไม่บรรลุ 
เป้าประสงค์: สถาบันพระมหากษัตริย์มีความปลอดภัยสูงสุด 
กลยุทธ์ที่ ๑ สนับสนุนการจัดกําลังถวายความปลอดภัยและถวายพระเกียรติในทุกโอกาส  
๑. แผนงานการออกคําสั่ง หรือ จัดทํารปจ.ในการสนับสนุนการถวายความปลอดภัย 
สกศ.ฯ ดําเนินการตามคําสั่ง/รปจ.ในการ
ถวายความปลอดภัย/การถวายความ
ปลอดภัยภายใน กปศ.ฯ 

ดําเนินการเรียบร้อย ร้อยละ 
๑๐๐ 

ดําเนินการ
เสร็จสิ้น
เรียบร้อย

แล้ว 

/ 

 

 กตก.ฯ (๓) ควรตัดออกจากแผนฯของ  
สกศ.ฯ ปรับเป็นแผนของ 

รร.จปร.  
 

๑.๔-๑ 

เป้าประสงค์ : ประชาชนมีจิตสํานึกหวงแหนในการปกครองระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข  
กลยุทธ์ที่ ๒ สนับสนุนการเผยแพร่พระเกียรติคุณและพระอัจฉริยภาพของพระมหากษัตริย์และพระบรมวงศานุวงศ์  
๒. แผนงานการพิทักษ์รักษาและเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์  
กําลังพลร่วมพิธีจุดเทียนถวายพระพรชัย
มงคลในนามประชาชนชาวไทยทุกหมู่เหล่า 

จํานวน 
กําลังพล  
สกศ.ฯ 

≥ ร้อยละ 
๕๐ 

 

จํานวน 
กําลังพล < 
ร้อยละ ๕๐ 

 

 / กระทําพิธี ณ ศาลากลาง 
จว.นย. 

กตก.ฯ (๑) ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๑.๔-๒ 

กําลังพลร่วมกิจกรรมอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้องกับ
การพิทักษ์รักษาและเทิดทูนสถาบัน
พระมหากษัตริย์ 
 

จํานวนครั้ง 
 

๕ 
 

๕ ครั้ง /   กตก.ฯ (๑) ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๑.๔-๓ 

*กิจกรรมจิตอาสา “เราทําความดีด้วยหัวใจ” 
Big cleaning เฉลิมพระเกียรติและถวายพระ
ราชกุศลแด่สมเด็จพระเจ้าอยู่หัว 

ร้อยละของ 
กําลังพล  

ที่ร่วมกิจกรรม 

≥ ร้อยละ 
๘๐ 

 

ร้อยละ 
๑๐๐ 

/   กตก.ฯ (๑) กตก.ฯ (๑)และ(๓) รับผิดชอบ
ร่วมกันแต่ กตก.(๓)รับผิดชอบ

หลัก 

๑.๔-๔ 

 
 
 

 



       
๑๓ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๑ การพิทักษ์รักษาและเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์ (ต่อ) 

โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ค่า
เป้าหมาย

ผลการ
ดําเนินการ 

การบรรลุเป้าหมาย สาเหตุของการไม่
บรรลุเป้าหมาย 

ผู้รับผิดชอบ
หลัก 

ข้อเสนอสําหรับปี ๖๒ หลักฐาน 
บรรลุ ไม่บรรลุ 

๒. แผนงานการพิทักษ์รักษาและเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์ (ต่อ) 
*โครงการสารคดีเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระ
เจ้าอยู่หัวมหาวชิราลงกรณ บดินทร 
เทพยวรางกูร เนื่องในโอกาสมหามงคลวัน
เฉลิมพระชนมพรรษา ๒๘ กรกฎาคม ๒๕๖๑ 

ความพึงพอใจของผู้ฟัง
สารคดี 

≥ ๔.๐๐ ความพึง
พอใจของ
ผู้ฟังสารคดี 

๔.๕๕ 

/ 

 

 กอศ.ฯ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๑.๔-๕ 

*โครงการสุขทั่วไทยไปกับศาสตร์พระราชา ความพึงพอใจของผู้ฟัง
รายการ 

≥ ๔.๐๐ ความพึง
พอใจของ
ผู้ฟัง ๔.๒๓ 

/   กอศ.ฯ ปิดโครงการ ๑.๔-๖ 

*โครงการดําเนินการช่วยเหลือชาวนาของ
โรงสีข้าวพระราชทาน รร.จปร. 

จํานวนผู้มาใช้บริการ ไม่น้อย
กว่า ๒๐ 

คน 

จํานวนผู้มา
ใช้บริการ 
๒๓ คน 

/   คณะทํางาน
โรงสีฯ 

ดําเนินการอย่างต่อเนื่องแต่
ปรับตัวชี้วัดและค่าเปาหมาย 

๔.๔-๑ 

 โครงการขอตามรอยพระยุคลบาท เศรษฐกิจ
พอเพียง 

ความพึงพอใจ ≥ ๔.๕๐ ความพึง
พอใจ 
๔.๖๔ 

/   กมส.ฯ ๑.ผู้บังคบับัญชาควรพิจารณา
สนับสนุนงบประมาณอย่าง

เป็นรูปธรรม ทั้งนี้หากไม่ได้รับ
การสนับสนุนงบประมาณใน
การดําเนินการ สมควรให้มี

การยกเลิก 
๒. รร.จปร. ควรสนับสนุนให้

นําไปบูรณาการเข้ากับ
การศึกษาดูงานของแต่ละกอง
วิชาให้มากขึ้นและทําให้เกิด
เป็นรูปธรรมอย่างชดัเจน 

๔.๔-๒ 

*การบริการการเยี่ยมชมหอเฉลิมรัฐสีมา
คุณากร 

ความพึงพอใจ ≥ ๔.๐๐ ความพึง
พอใจ 
๔.๒๕ 

/   กปศ.ฯ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๔-๓ 

 
 



       
๑๔ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๑ การพิทักษ์รักษาและเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์ (ต่อ) 

โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ค่า
เป้าหมาย 

ผลการ
ดําเนินการ 

การบรรลุเป้าหมาย สาเหตุของการไม่บรรลุ
เป้าหมาย 

ผู้รับผิดชอบ
หลัก 

ข้อเสนอสําหรับปี ๖๒ หลักฐาน 
บรรลุ ไม่บรรลุ 

๒. แผนงานการพิทักษ์รักษาและเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์ (ต่อ)  
โครงการสัมมนาทางวิชาการเฉลมิพระ
เกียรติพลเอกหญิงสมเด็จพระเทพ
รัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารีใน
โอกาสเจริญพระชนมายุ ๖๓ พรรษา ๒ 
เมษายน ๒๕๖๑ และการแนะนําโครงการ
หอจดหมายเหตุ กปศ.สกศ.รร.จปร. ครั้งที่ 
๒ เรื่อง ๒๐๐ ปี แห่งความสัมพันธ์ระหว่าง
สหรัฐอเมริกาและราชอาณาจักรไทย 

ความพึงพอใจ ≥ ๔.๐๐ ความพึง
พอใจ 
๔.๔๘ 

/   กปศ.ฯ ปรับเปลี่ยนโครงการ ๔.๔-๔ 

*ทัศนศึกษาโครงการส่วนพระองค์สวน 
จิตรลดา 

ความพึงพอใจ ≥ ๔.๐๐ ความพึง
พอใจ 
๔.๔๕ 

/ 
 

 กปศ.ฯ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๕-๑ 

*ทัศนศึกษาพระตําหนักบ้านสวนปทุม ความพึงพอใจ ≥ ๔.๐๐ ความพึง
พอใจ 
๔.๖๕ 

/   กปศ.ฯ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๕-๒ 

เป้าประสงค์ : สถาบันพระมหากษัตริย์ไม่ถูกจาบจ้วงล่วงละเมิด 
กลยุทธ์ที่ ๓ ติดตามเฝ้าระวังความเคลื่อนไหวของผู้ที่ไม่หวังดีต่อสถาบันฯ และรายงานการกระทําผิดต่อหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเพื่อดําเนินการตามกฎหมาย 
๓. แผนงานการใชม้าตรการทางกฎหมายหมิ่นพระบรมเดชานุภาพและการกดดันทางสงัคม 
*งานตรวจสอบเว็บไซต์และสื่อสังคม
ออนไลน์ที่บ่อนทําลายสถาบัน 

จํานวนครั้ง ≥ ๓,๐๐๐ 
ครั้ง/ป ี

๖,๓๑๖ 
ครั้ง/ป ี

/   ศกม.ฯ  ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๑.๔-๗ 

*การเสริมสร้างความรู้ความเข้าใจที่ถูกต้อง
เกี่ยวกับบทบาทและความสําคัญของสถาบัน
พระมหากษัตริย์ต่อสังคมไทยผ่านสื่อสิ่งพิมพ์
และสื่ออินเตอร์เน็ต 

จํานวนข้อเขียน ๒ เรื่อง/ปี ๒ เรื่อง/ปี / 

  

กปศ.ฯ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๑.๔-๘ 

 



       
๑๕ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๒  การผลิตนายทหารสัญญาบัตรหลักให้เป็นผู้นําทางทหารที่พึงประสงค์ของกองทัพบก  

โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ค่าเป้าหมาย ผลการ
ดําเนินการ 

การบรรลุเป้าหมาย สาเหตุของการไม่บรรลุ
เป้าหมาย 

ผู้รับผิดชอบ
หลัก ข้อเสนอสําหรับปี ๖๒ หลักฐาน 

บรรลุ ไม่บรรลุ 
เป้าประสงค์ : นักเรียนนายร้อยที่สําเร็จการศึกษาเป็นนายทหารสัญญา-บัตร มีคุณลักษณะที่พึงประสงค์ตามที่กองทัพบกต้องการ  

กลยุทธ์ที่ ๔ พัฒนาการศึกษา อบรม และการดําเนินการฝึกนักเรียนนายร้อย  
๔. แผนงานแผนการเตรียมผู้เรียนสําหรับการศึกษา  
การพัฒนาการสอบคัดเลือกบุคคลเข้าเป็น 
นตท. ในส่วนของ ทบ. (ภาควิชาการ) 

มีประสิทธิภาพ ร้อยละ๑๐๐ ร้อยละ๑๐๐ / 

 

 กตก.ฯ (๓) ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๑.๒-๑ 
ไม่มีการทุจริตใน
กระบวนการสอบ

คัดเลือก 

ร้อยละ 
๑๐๐ 

ไม่มีการ
ทุจริต 

*การสอนปรับพื้นฐานให้ นนร. ชั้นปีที่ ๑ จํานวนชั่วโมงเข้ารับ
การศึกษา 

ร้อยละ ๙๐ ร้อยละ 
๑๐๐ 

/ 
 

 กฟส.ฯ - กําหนดเนื้อหาการสอน
และอาจารย์ผู้ทําการสอน
ให้เหมาะสม 

๑.๒-๒ 

๕. แผนงานการพัฒนาหลักสูตร  
*โครงการพัฒนาหลักสูตรการศึกษาระดับ
ปริญญาโท (วิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต 
สาขาการจัดการทางวิศวกรรม) 

ร่างหลักสูตร ผ่านการ
รับรองจาก

สภา 
รร.จปร. 

ร่าง
หลักสูตร
ผ่านการ
รับรองจาก
สภา 
รร.จปร. 

/   กตก.ฯ (๓) ยุติโครงการ ๓.๑(๑)-๑ 

*โครงการพัฒนาหลักสูตรการศึกษาระดับ
ปริญญาโท (ศิลปศาสตรมหาบัณฑิต) 

ร่างหลักสูตรมีความ
สมบูรณ์ 

ร้อยละ 
๑๐๐ 

ร้อยละ 
๑๐๐ 

/ 

 

 กตก.ฯ (๓) ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๓.๑(๑)-๒ 

 



       
๑๖ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๒  การผลิตนายทหารสัญญาบัตรหลักให้เป็นผู้นําทางทหารที่พึงประสงค์ของกองทัพบก (ต่อ) 

โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ค่า
เป้าหมาย 

ผลการ
ดําเนินการ 

การบรรลุเป้าหมาย สาเหตุของการไม่
บรรลุเป้าหมาย 

ผู้รับผิดชอบ
หลัก 

ข้อเสนอสําหรับปี ๖๒ หลักฐาน 
บรรลุ ไม่บรรลุ 

๕. แผนงานการพัฒนาหลักสูตร (ต่อ)  
*โครงการการจัดการเรียนการสอนให้ นนร. 
ในระบบสองภาษา 

จํานวนวิชาที่ทําการสอน ≥๑๐ วิชา ๒๑ วิชา / 

 

 กตก.ฯ (๖) ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง
ยกเว้น กปศ. 

๑.๕-
๑,๑.๕-๒ 

ร้อยละของจํานวน นนร.
ที่ได้คะแนนอักษรระดับ

≥C 

≥ร้อยละ ๘๐ ร้อยละ 
๑๐๐ 

การประเมินหลักสูตร รร.จปร. (ปรับปรุง 
พ.ศ.๒๕๕๘) 

จํานวนหลักสูตรที่
ประเมิน 

๘ ๘ หลักสูตร /   กตก.ฯ (๖) ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๓.๑-๑ 

*โครงการพัฒนาหลักสูตร รร.จปร. 
(ปรับปรุง พ.ศ. ๒๕๕๘) 

ร่างหลักสูตรมีความ
สมบูรณ์ 

ร้อยละ 
๑๐๐ 

ร่างหลักสูตร
ยังไม่

สมบูรณ์  

/ อยู่ระหว่างดําเนินการ กตก.ฯ (๖) ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๓.๑-๒ 

การจัดทํา มคอ. ๓, ๔, ๕, ๖ ร้อยละของจํานวน
รายวิชา 

ร้อยละ 
๑๐๐ 

ร้อยละ 
๑๐๐ 

/   สปค.ฯ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๓.๒-๑ 

๖. แผนงานพัฒนาผู้เรียน  
*การทัศนศึกษาและดูงานของ นนร. ความพึงพอใจของ นนร.

และอาจารย์ 
≥ ๔.๐๐ ความพึง

พอใจ ๔.๕๙ 
/   กตก.ฯ (๓) ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๓.๒-๒ 

*พล.อ.หญิง สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ
สยามบรมราชกุมารี เสด็จนํา นนร.  
วิชา ประวัติศาสตร์เอเซียตะวันออก 
(HI๕๑๐๒)  ไปดูงานต่างประเทศ 

การรายงานผลการทัศน
ศึกษาของ นนร. 

ร้อยละ ๘๐ 
ของ นนร.ที่
นําเสนอ
รายงานได้
คะแนนอยู่
ในระดับ 

“ดี” 

ร้อยละ 
๑๐๐ 

/   กปศ.ฯ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๓.๒-๓ 

 



       
๑๗ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๒  การผลิตนายทหารสัญญาบัตรหลักให้เป็นผู้นําทางทหารที่พึงประสงค์ของกองทัพบก (ต่อ) 

โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ค่า
เป้าหมาย 

ผลการ
ดําเนินการ 

การบรรลุเป้าหมาย สาเหตุของการไม่บรรลุ
เป้าหมาย 

ผู้รับผิดชอบ
หลัก 

ข้อเสนอสําหรับปี ๖๒ หลักฐาน 
บรรลุ ไม่บรรลุ 

๖. แผนงานพัฒนาผู้เรียน (ต่อ)  
*โครงการจัดการเรียนการสอนแบบ 
Active Learning 

จํานวนวิชาที่ทําการสอน ≥ ๔๕ 
วิชา 

๔๕ วิชา /   กตก.ฯ (๓) ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๓.๒-๔ 

ร้อยละของจํานวน นนร. 
ที่มีผลการเรียน ≥C 

≥ ร้อยละ
๖๐ 

ร้อยละ ๙๘ 

*การจัดอาจารย์ที่ปรึกษาให้แก่ นนร. รายงานข้อมูล นนร. ที่
อยู่ในความรับผิดชอบให้ 

ผบช. ทราบ 

≥ ๒ ครั้ง/
ภาค

การศึกษา 

≥ ๒ ครั้ง/
ภาค

การศึกษา 

/   กตก.ฯ (๖) ควรปรับปรุงตัวชีว้ัด ให้
รายงานข้อมูล นนร. 

เฉพาะที่มีปัญหาเท่านั้น 

๑.๔-๙ 

*การตีพิมพ์/เผยแพร่หรือนําไปใช้ประโยชน์
ของโครงงานวิจยั นนร. 

จํานวนโครงงานที่
ตีพิมพ์/เผยแพร่หรือ
นําไปใช้ประโยชน์ 

≥ ร้อยละ 
๕๐ 

ร้อยละ 
๖๑.๒๒ 

/   กตก.ฯ (๓) ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๑.๓-๓ 

การจัดหาสื่อสิ่งพิมพ์เพื่อส่งเสริมให้ นนร. 
รักการอ่าน 
 
 
 

การนําเสนอสื่อสิ่งพิมพ์
ที่นนร. 

 จัดหาตามความสนใจ 

มากกว่า
หรือ

เท่ากับ ๒ 
ครั้ง/ป ี

๒ ครั้ง/ป ี /   กปศ.ฯ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๓.๒-๕ 

*โครงการสนับสนุน นนร. เข้าร่วมประชุม
และกิจกรรมทางวิชาการและการตีพิมพ์
ผลงานทางวิชาการในระดับชาติและ
นานาชาติ 

จํานวนโครงการ/ผลงาน ≥ ๔ ๕ 
โครงการ/
ผลงาน 

/   กตก.ฯ (๓) ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๑.๓-๑ 

 

 



       
๑๘ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๒  การผลิตนายทหารสัญญาบัตรหลักให้เป็นผู้นําทางทหารที่พึงประสงค์ของกองทัพบก (ต่อ) 

โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ค่า
เป้าหมาย 

ผลการ
ดําเนินการ 

การบรรลุเป้าหมาย สาเหตุของการไม่บรรลุ
เป้าหมาย 

ผู้รับผิดชอบ
หลัก 

ข้อเสนอสําหรับปี ๖๒ หลักฐาน 
บรรลุ ไม่บรรลุ 

๖. แผนงานพัฒนาผู้เรียน (ต่อ)  
*โครงการพัฒนาศักยภาพด้านการแข่งขัน
ทางวิชาการ 

จํานวนรางวัลหรือ
ประกาศเกียรติคุณ 

≥ ๕ ๕ รางวัล /   กตก.ฯ (๓) ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๑.๑(๓)-๑ 

*๑. โครงการแข่งขันสะพานเหล็ก
อุดมศึกษาชิงถ้วยพระราชทานสมเด็จ
พระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี 

ผลการแข่งขัน อยู่ใน ๓ 
ลําดับแรก
ของการ
แข่งขัน 

ไม่มี 

 

/ ไม่ได้เข้าร่วมเนื่องจาก
ฝึกภาคสนาม 

กวย.ฯ ถ้าหากทางเจ้าภาพ
จัดการแข่งขันไม่ตรงกับ
การฝึกภาคสนามของ 
นนร. ก็จะส่ง นนร.เข้า
ร่วมการแข่งขันต่อไป 

- 

*๒. โครงการแข่งขันคอนกรีตมวลเบา ผลการแข่งขัน อยู่ใน ๕ 
ลําดับแรก
ของการ
แข่งขัน 

ไม่มี 

 

/ ไม่ได้เข้าร่วมเนื่องจาก
ฝึกภาคสนาม 

กวย.ฯ ถ้าหากทางเจ้าภาพ
จัดการแข่งขันไม่ตรงกับ
การฝึกภาคสนามของ 
นนร. ก็จะส่ง นนร.เข้า
ร่วมการแข่งขันต่อไป 

- 

*๓. โครงการประกวดสุนทรพจน์อุดมศึกษา ผลการแข่งขัน รางวัล
ระดับ
ภูมิภาค 
(ภาค
กลาง) 

รางวัล
ชมเชย 

/ 

 

 กอศ.ฯ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๑.๑(๓)-๒ 

*๔. โครงการแข่งขันฮอนด้าประหยัด
เชื้อเพลิง ประจําปี ๒๕๖๑ 
 
 

สถิติความสิ้นเปลืองของ
น้ํามันเชื้อเพลิง 

> ๙๐๐ 
กม./ลิตร 

ไม่ได้รับ
รางวัล 

 / ขัดข้องทางธุรการ กวค.ฯ จะดําเนินงานให้บรรลุ
เป้าหมายในปี ๖๒ 

๑.๑(๓)-๓ 

 

 



       
๑๙ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๒  การผลิตนายทหารสัญญาบัตรหลักให้เป็นผู้นําทางทหารที่พึงประสงค์ของกองทัพบก (ต่อ) 

โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ค่า
เป้าหมาย 

ผลการ
ดําเนินการ 

การบรรลุเป้าหมาย สาเหตุของการไม่บรรลุ
เป้าหมาย 

ผู้รับผิดชอบ
หลัก 

ข้อเสนอสําหรับปี ๖๒ หลักฐาน 
บรรลุ ไม่บรรลุ 

๖. แผนงานพัฒนาผู้เรียน (ต่อ)  
*๕. โครงการการแข่งขันอากาศยาน
อัตโนมัติ ประจําปี ๒๕๖๑ 

สถิติการแข่งขัน อยู่ใน ๕ 
ลําดับแรก
ของทีม
การ

แข่งขัน 

ลําดับที่ ๒ /   กวค.ฯ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๑.๑(๓)-๔ 

*๖. โครงการสนับสนุน นนร. เข้าร่วมการ
แข่งขัน CTF จัดโดยกองบัญชาการกองทัพ
ไทย 
 

ผลการแข่งขัน อยู่ใน ๕ 
ลําดับแรก
ของการ
แข่งขัน 

ลําดับที่ ๔ /   กคศ.ฯ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๑.๑(๓)-๕ 

*๗. โครงการแข่งขันการบริหารทรัพยากร
องค์กร (Thailand ERM Challenge) 
 

ผลการแข่งขัน อยู่ใน ๕ 
ลําดับแรก
ของการ
แข่งขัน 

ลําดับที่ ๒ /   กวส.ฯ สนับสนุน นนร.เข้า
แข่งขันอย่างต่อเนื่อง 

๑.๑(๓)-๖ 

*๘. โครงการแข่งขันตอบปัญหากฎหมาย
มนุษยธรรมระหว่างประเทศหรือกฎหมาย
ว่าด้วยการขัดกันด้วยอาวุธ 
 

ผลการแข่งขัน อยู่ใน ๕ 
ลําดับแรก
ของการ
แข่งขัน 

ไม่ได้รับ
รางวัล 

 / ไม่อยู่ใน ๕ ลําดับแรก กมส.ฯ ควรปรับตัวชี้วัดและค่า
เป้าหมายเป็นการมีส่วน
ร่วมในกิจกรรมเนื่องจาก
การไปแข่งขันถือว่าเป็น
ประสบการณ์ที่สามารถ

พัฒนาศักยภาพให้
แก่นนร.ได้เช่นกันโดยมิ
ต้องมุ่งหวังผลของการ
แข่งขันมากจนเกินไป 

๑.๑(๓)-๗ 

*๙. โครงการการพัฒนาหุ่นยนต์ในส่วนของ 
นนร. เพื่อเข้าแข่งขันด้านหุ่นยนต์ประเภท
ต่าง ๆ ประจําปี ๒๕๖๑ 

ผลการแข่งขัน ผ่าน
มากกว่า 
๕ สถานี 

ไม่มี  / ไม่มีการจัดแข่งขัน กวฟ.ฯ ยุติโครงการ - 



       
๒๐ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๒  การผลิตนายทหารสัญญาบัตรหลักให้เป็นผู้นําทางทหารที่พึงประสงค์ของกองทัพบก (ต่อ) 

 

โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ค่า
เป้าหมาย 

ผลการ
ดําเนินการ 

การบรรลุเป้าหมาย สาเหตุของการไม่บรรลุ
เป้าหมาย 

ผู้รับผิดชอบ
หลัก 

ข้อเสนอสําหรับปี ๖๒ หลักฐาน 
บรรลุ ไม่บรรลุ 

๖. แผนงานพัฒนาผู้เรียน (ต่อ)  
*การเชิญศิษย์เก่ามาให้ความรู้ และพัฒนา
วิชาการ/วิชาชีพสนับสนุนทรัพยากรและ/
หรือทุนการศึกษา 

จํานวนกองวิชาฯ ที่มี
การเชิญผู้มี

ประสบการณ์ 

ร้อยละ 
๑๐๐ 

ร้อยละ 
๑๐๐ 

/   กตก.ฯ (๓) ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๓.๒-๗ 

*การพัฒนาภาษาอังกฤษของ นนร.ร่วมกับ 
ROTC 

ความพึงพอใจของ นนร. 
ในการพัฒนา
ภาษาอังกฤษ 

ไม่น้อยกว่า
๔ จาก
คะแนน
เต็ม ๕ 

ความพึง
พอใจ 
๔.๓๓ 

/   กอศ.ฯ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๑.๕-๓ 

การจัดทําป้ายนิเทศภาษาอังกฤษ 
 
 

จํานวนป้ายนิเทศที่
จัดทําตลอดปีการศึกษา 

≥ ๘ ๘ ป้าย /   กอศ.ฯ ยุติโครงการ ๑.๕-๔ 

โครงการพัฒนาความรู้ดาราศาสตร์และ
เทคโนโลยีอวกาศ ให้แก่ นนร. 

มีการสอนวิชาทางด้าน
ดาราศาสตร์ ให้แก่ 

นนร. 

≥ ๑ วิชา ๑ วิชา /   กฟส.ฯ - จัดโครงการพัฒนา
ความรู้ด้านดาราศาสตร์
และเทคโนโลยีอวกาศให้
แก่นนร. อย่างต่อเนื่อง 
- เชิญผู้ทรงคุณวุฒิจาก
ภายนอกมาให้ความรู้
เพิ่มเติม 

๓.๒-๖ 

จํานวนกิจกรรม ≥ ๑ 
กิจกรรม 

๑ กิจกรรม 

การประกวดผลงานวิจัยดีเด่นของ นนร. ปี
การศึกษา ๒๕๖๑ 

จํานวนผลงานที่เข้า
ประกวด 

๑๐ 
ผลงาน 

๑๐ ผลงาน /   สภาอาจารย์ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๑.๑(๓)-๘ 

*การนําเสนอโครงงานวิจัย นนร. เป็น
ภาษาอังกฤษ 

จํานวนผลงานที่นําเสนอ ๑๐ 
ผลงาน 

๑๐ ผลงาน /   สภาอาจารย์ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๑.๑(๓)-๙ 

โครงงานประยุกต์ความรู้ด้านวิทยาการ
คอมพิวเตอร์กับงานสมาร์ทฟาร์ม 
 

จํานวนครั้งที่นักเรียน
นายร้อยได้ให้บริการ

วิชาการ 

≥ ๑ ครั้ง ๑ ครั้ง /   กคศ. ยุติโครงการ 
 

๑.๑(๓)-
๑๐ 



       
๒๑ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๒  การผลิตนายทหารสัญญาบัตรหลักให้เป็นผู้นําทางทหารที่พึงประสงค์ของกองทัพบก (ต่อ) 

โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ค่า
เป้าหมาย 

ผลการ
ดําเนินการ 

การบรรลุเป้าหมาย สาเหตุของการไม่บรรลุ
เป้าหมาย 

ผู้รับผิดชอบ
หลัก 

ข้อเสนอสําหรับปี ๖๒ หลักฐาน 
บรรลุ ไม่บรรลุ 

๖. แผนงานพัฒนาผู้เรียน (ต่อ)  
*การประเมินความสามารถในการใช้ระบบ
สารสนเทศของ นนร. ชั้นปีที่ ๕ 

จํานวน นนร.ที่ผ่าน
เกณฑ์มาตรฐาน ITC 
ไม่น้อยกว่าระดับ ๑ 

ร้อยละ ๘๐ ร้อยละ 
๙๗.๕๗ 

/ 
 

 กคศ.ฯ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๑.๑(๑)-๑ 

*การพัฒนาทักษะภาษาอังกฤษสําหรับ 
นนร.ชั้นปีที่ ๕ เพื่อเตรียมการทดสอบ
ภาษาอังกฤษ American Language 
Course Placement Test (ALCPT) 

ร้อยละของจํานวน 
นนร.ชั้นปีที่ ๕ ที่ผ่าน
เกณฑ์ ALCPT ≥ ๖๕ 

คะแนน 

≥ ร้อยละ 
๔๐ 

ร้อยละ 
๔๓.๖๙ 

/ 

 

 กอศ.ฯ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๑.๑(๒)-๑ 

๗. แผนงานการเสริมสร้างคุณลักษณะผู้นํา    
การส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม และ
ระเบียบวินัย นนร. 

รายงานผลการ
ดําเนินงาน 

๑ ครั้ง/
เดือน 

๑ ครั้ง/
เดือน 

/   กตก.ฯ (๖) ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๕-๓ 

การปฐมนิเทศ นนร. จํานวนกองวิชาฯ ที่มี
สาขาวิชา 

ร้อยละ 
๑๐๐ 

ร้อยละ 
๑๐๐ 

/   กตก.ฯ (๖) ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๕-๔ 

การปัจฉิมนิเทศ นนร. จํานวนกองวิชาฯ ที่มี
สาขาวิชา 

≥ ร้อยละ 
๑๐๐ 

ร้อยละ 
๑๐๐ 

/   กตก.ฯ (๖) ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๕-๕ 

กลยุทธ์ที่ ๕ พัฒนาการสนับสนุนการศึกษา อบรม และการดําเนินการฝึกนักเรียนนายร้อย  
๘. แผนงานการพัฒนาตําราเอกสารประกอบการเรียนการสอน และสื่อการเรียนการสอน  
การพัฒนาตําราและเอกสารประกอบการ
เรียนการสอน 

จํานวนตําราหรือ
เอกสารประกอบ 

การเรียนการสอนที่
ได้รับการพัฒนา 

≥ ร้อยละ 
๕๐ของ
รายวิชาที่

สอน 

ร้อยละ 
๘๐.๕๐ 

/   กตก.ฯ (๖) ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๓.๖-๑ 

การพัฒนาสื่อการเรียนการสอน ความพร้อมของสื่อการ
เรียนการสอน 

ร้อยละ 
๑๐๐ 

ร้อยละ 
๑๐๐ 

/   สปค.ฯ เปลี่ยนเป็นการประเมิน
ทรัพยากรการเรียนรู้ทาง

ออนไลน์ 

๓.๖-๒ 

 
 



       
๒๒ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๒  การผลิตนายทหารสัญญาบัตรหลักให้เป็นผู้นําทางทหารที่พึงประสงค์ของกองทัพบก (ต่อ) 

โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ค่า
เป้าหมาย 

ผลการ
ดําเนินการ 

การบรรลุเป้าหมาย สาเหตุของการไม่บรรลุ
เป้าหมาย 

ผู้รับผิดชอบ
หลัก 

ข้อเสนอสําหรับปี ๖๒ หลักฐาน 
บรรลุ ไม่บรรลุ 

๙. แผนงานปรับปรุงและพัฒนาอุปกรณ์ประกอบการเรียนการสอน  
โครงการพัฒนาห้องเรียนห้องปฏิบัติการ
และโสตทัศนูปกรณ์ 

ความพร้อมห้องปฏิบัติ 
การ 

ร้อยละ 
๑๐๐ 

ร้อยละ 
๑๐๐ 

/ 
 

 กตก.ฯ (๔) ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๓.๖-๓ 

โครงการปรับปรุงอาคารเรียน ข.๒ เพื่อ
เตรียมพร้อมในการประชุมโยธาแห่งชาติ 

ความพร้อมของอาคาร
เรียน ข.๑ และ ข.๒ 

ร้อยละ 
๑๐๐ 

ร้อยละ 
๑๐๐ 

/ 
 

 กตก.ฯ (๔) ยุติโครงการ ๓.๖-๔ 

โครงการปรับปรุงห้องปฏิบัติการเคมี       
สกศ.รร.จปร. 

ความพร้อมของห้อง 
ปฏิบัติการ 

ร้อยละ 
๑๐๐ 

ไม่มี 
 

/ ไม่ได้รับการอนุมัติ งป. 
จาก ทบ. 

กตก. (๔) ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๓.๖-๕ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



       
๒๓ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่  ๓ การสร้างความร่วมมือกับสถาบันและองค์กรต่าง ๆ 

โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ค่าเป้าหมาย ผลการ
ดําเนินการ 

การบรรลุเป้าหมาย สาเหตุของการไม่บรรลุ
เป้าหมาย 

ผู้รับผิดชอบ
หลัก 

ข้อเสนอสําหรับปี ๖๒ หลักฐาน 
บรรลุ ไม่บรรลุ 

เป้าประสงค์ : มีความร่วมมือทางวิชาการ ทางการทหาร และความสัมพันธ์อันดีกับสถาบันและองค์กรต่าง ๆ ทั้งภายในและภายนอกประเทศ  
 กลยุทธ์ที่ ๖ พัฒนากลไกในการสร้างความสัมพันธ์อันดีรวมทั้งการสร้างความร่วมมือทั้งทางวิชาการ ทางการทหาร กับสถาบันและองค์กรต่าง ๆ ทั้งภายในและภายนอกประเทศ  
๑๐. แผนงานการส่งกําลังพลเข้าร่วมการประชุม/ สัมมนากับหน่วยงานทั้งของภาครัฐและภาคเอกชนทั้งภายในประเทศและต่างประเทศ  
*การส่งผู้บริหาร/อาจารย์เข้าร่วมการ
ประชุม/สัมมนากับหน่วยงานทั้งภาครัฐและ
ภาคเอกชนทั้งภายในประเทศและ
ต่างประเทศ 

จํานวนผู้บริหาร/
อาจารย์ที่เข้าร่วมการ
ประชุม/สัมมนาฯ 

๓๐ นาย ๘๐ นาย / 

 

 กตก.ฯ (๓) ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๒.๕-๑ 

*จัดการประชุมวิชาการวิศวกรรมโยธา
แห่งชาติ ครั้งที่ ๒๓ ปี ๒๕๖๑ 

จํานวนบทความที่ส่ง
เข้าร่วมประชุม 

≥ ๓๕๐ 
บทความ 

๓๖๕ 
บทความ 

/ 
 

 กวย.ฯ ยุติโครงการ ๒.๕-๒ 

*การสนับสนุนการประชุมและการเข้าร่วม
กิจกรรม การสมัคร/ต่ออายุสมาชิกของสภา
และสมาคมทางด้านวิชาชีพและวิชาการ 

จํานวนครั้งในการเข้า
ร่วมประชุม 

อย่างน้อย ๔ 
ครั้ง 

 

๔ ครั้ง 

 

/   กตก.ฯ (๓) ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๒.๕-๓ 

การส่งบุคลากรสายสนับสนุนเข้าอบรม/
ทัศนศึกษา/ดูงาน 

ร้อยละของจํานวน
บุคลากรสาย

สนับสนุนที่เข้าอบรม/
ทัศนศึกษา/ดูงานไม่
น้อยกว่า ๒๐ ชม./ปี 

ร้อยละ ๑๐๐ ร้อยละ 
๘๕.๓๙ 

 

 / กวส. ๐/๘,กวฟ.๒/๘,
กวค.๑/๘,กวล.๒/๘ 

กตก.ฯ (๓) ปี ๖๒ สปค. รับผิดชอบ
รายงานผลตามตัวบ่งชี้ 

๔.๖ 

๔.๖-๑ 

โครงการความร่วมมือทางวิชาการระหว่าง 
รร.จปร. กับองคก์ร และสถาบันอุดมศึกษา
ภายในประเทศและต่างประเทศ 

จํานวนผลงาน/
กิจกรรมทางวิชาการ 

๑๑ ผลงาน /
กิจกรรม 

๑๘ ผลงาน 
/กิจกรรม 

/   กตก.ฯ (๓) ผู้รับผิดชอบรอง
เปลี่ยนเป็นกองวิชาฯที่มี

ความร่วมมือ 

๒.๕-๔ 

 
 
 



       
๒๔ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๓ การสร้างความร่วมมือกับสถาบันและองค์กรต่าง ๆ (ต่อ) 

โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ค่า
เป้าหมาย 

ผลการ
ดําเนินการ 

การบรรลุเป้าหมาย สาเหตุของการไม่บรรลุ
เป้าหมาย 

ผู้รับผิดชอบ
หลัก 

ข้อเสนอสําหรับปี ๖๒ หลักฐาน 
บรรลุ ไม่บรรลุ 

๑๑. แผนงานการวิจัย/ผลงานทางวิชาการ/งานสร้างสรรค ์  

การจัดทํา/ต่ออายุบันทึกความเข้าใจ 
(MOU) กับสถาบันการศึกษาหรือสถาบัน
การวิจัยภายนอก 

จํานวนบันทึกความ
เข้าใจ (MOU) 

≥ ๑ ๑๔ สถาบัน / 
 

 กตก.ฯ (๓) ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๒.๕-๕ 

*การสนับสนุนการตีพิมพ์/เผยแพร่ผลงาน
ทางวิชาการเพื่อการพัฒนานักวิจัย รร.จปร. 

จํานวนผลงานวิจยั/
งานสร้างสรรค์ ที่ได้รับ
การตีพิมพ์และ/หรือ

เผยแพร่ 

≥ ๑๕ 
ผลงาน 

๒๘ ผลงาน / 

 

 สภาอาจารย์ฯ รวมกับกิจกรรมการ
สนับสนุนการจัดทํา

บทความ 

๒.๓-๓ 

*การดํารงสภาพวารสารวิชาการ โรงเรียน
นายร้อยพระจุลจอมเกล้าจุลจอมเกล้า 
(สาขาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี) ใน 
Thai Journal Citation Index Centre: 
(TCI) 

บรรจุในฐานข้อมูล TCI อยู่ในกลุ่มที่
๑ ต่อไป 

 

อยู่ในกลุ่มที่
๑ ถึง ๓๑ 
ส.ค.๖๒ 

 

/   สภาอาจารย์ฯ รักษาสถานภาพไว้ ๒.๓-๑ 

*การดํารงสภาพวารสารวิชาการ
มนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ โรงเรียน
นายร้อยพระจุลจอมเกล้า ใน Thai 
Journal Citation Index Centre: (TCI) 

บรรจุในฐานข้อมูล TCI อยู่ในกลุ่มที่
๒ ต่อไป 

 

อยู่ในกลุ่มที่
๒  
 

/   สภาอาจารย์ฯ รักษาสถานภาพไว้ ๒.๓-๒ 

การสนับสนุนการจัดทําบทความวิชาการ 
 
 

จํานวนบทความทาง
วิชาการ 

๕๕ 
บทความ 

๒๘ 
บทความ 

 / ตั้งเป้าหมายสูงเกนิไป สภาอาจารย์ฯ รวมกับกิจกรรมการ
สนับสนุนการตีพิมพ์ฯ 

๒.๓-๓ 

 
 
 
 
 



       
๒๕ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๓ การสร้างความร่วมมือกับสถาบันและองค์กรต่าง ๆ (ต่อ) 

โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ค่า
เป้าหมาย 

ผลการ
ดําเนินการ 

การบรรลุเป้าหมาย สาเหตุของการไม่บรรลุ
เป้าหมาย 

ผู้รับผิดชอบ
หลัก 

ข้อเสนอสําหรับปี ๖๒ หลักฐาน 
บรรลุ ไม่บรรลุ 

๑๑. แผนงานการวิจัย/ผลงานทางวิชาการ/งานสร้างสรรค์ (ต่อ)  

*โครงการจัดงานวันนิทรรศการวิชาการ 
รร.จปร. 

จํานวนสถาบันที่เข้า
ร่วม 

≥ ๓๐ 
สถาบัน 

๓๘ สถาบัน /   สภาอาจารย์ฯ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๑.๓-๒ 

*โครงการความร่วมมือทางวิชาการกับ
สถาบันการศึกษาในประเทศและ
ต่างประเทศ 

- บันทึกข้อตกลงความร่วมมือว่าด้วย
การศึกษาและพัฒนาระบบโครงข่าย
สารสนเทศและการสื่อสาร ระหว่าง ทบ.
โดย รร.จปร. กับ กสท.โทรคมนาคม จํากัด 
(มหาชน) (๒๐ มิ.ย. ๖๑) 

จํานวนกิจกรรมที่ทํา
ร่วมกัน 

อย่างน้อย 
๒ กิจกรรม 

๒ กิจกรรม /   กวฟ.ฯ สนับสนุนให้ อจ. และ
นนร. มีส่วนร่วม 

๓.๖-๖ 

๑๒. แผนงานการบริการทางวิชาการและวิชาชีพ  

*การสนับสนุนอาจารย์สอนพิเศษเพื่อ
สงเคราะห์การสอบเข้าศึกษาต่อของบุตร
ข้าราชการและลกูจ้าง ทบ. 

ระดับความพึงพอใจ
ของผู้รับบริการ 

≥ ๔.๐๐ ความพึง
พอใจของ
ผู้รับบริการ

๔.๒๐  

/   กตก.ฯ (๑)  ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๔-๕ 

*การสนับสนุนและส่งเสริมให้อาจารย์เป็น
อาจารย์ที่ปรึกษา / กรรมการวิชาการ / 
กรรมการวิชาชีพ /กรรมการวิทยานิพนธ์ทั้ง
ภายในและภายนอกสถาบัน 

ระดับความพึงพอใจ
ของผู้รับบริการ 

≥ ๔.๐๐ ความพึง
พอใจของ
ผู้รับบริการ

๔.๗๗ 

/   กตก.ฯ (๓) ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๔-๖ 

*การสนับสนุนและส่งเสริมให้ข้าราชการ
เป็นวิทยากรบรรยายพิเศษ / ผู้เชี่ยวชาญ / 
ผู้ทรงคุณวุฒิ สนับสนุนหน่วยงานอื่น 

ระดับความพึงพอใจ
ของผู้รับบริการ 

≥ ๔.๐๐ ความพึง
พอใจของ
ผู้รับบริการ

๔.๕๓ 

/   กตก.ฯ (๓) ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๔-๗ 

 



       
๒๖ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๓ การสร้างความร่วมมือกับสถาบันและองค์กรต่าง ๆ (ต่อ) 

โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ค่า
เป้าหมาย 

ผลการ
ดําเนินการ 

การบรรลุเป้าหมาย สาเหตุของการไม่บรรลุ
เป้าหมาย 

ผู้รับผิดชอบ
หลัก 

ข้อเสนอสําหรับปี ๖๒ หลักฐาน 
บรรลุ ไม่บรรลุ 

๑๒. แผนงานการบริการทางวิชาการและวิชาชีพ (ต่อ)  

*การสอนภาษาอังกฤษให้แก่นักเรียนใน
พระราชานุเคราะห์ 

ความพึงพอใจของ
ผู้เรียน 

≥ ๔.๐๐ ความพึง
พอใจ 
๔.๖๕ 

/   กอศ.ฯ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๔-๘ 

*โครงการอบรมปฏิบัติการนานาชาติด้าน
เทคโนโลยีภูมิสารสนเทศ และจัดการทํา
ข้อมูลแผนที่รายละเอียดสูงและข้อมูลสาม
มิติด้วยอากาศยานไร้คนขับ (UAV) เพื่อ
การศึกษาทางด้านวัฒนธรรมศูนย์วิจัยสห
วิทยาการเฉลิมพระเกียรติฯ โรงเรียนนาย
ร้อยพระจุลจอมเกล้า 
 

ความพึงพอใจของผู้เข้า
รับการอบรม 

ไม่น้อยกว่า 
๔ จาก

คะแนนเต็ม 
๕ 

ความพึง
พอใจ 
๔.๑๔ 

/   กคศ.ฯ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๔-๙ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



       
๒๗ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๔ การสนับสนุนการพัฒนาประเทศและช่วยเหลือประชาชน 

โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ค่า
เป้าหมาย 

ผลการ
ดําเนินการ 

การบรรลุเป้าหมาย สาเหตุของการไม่บรรลุ
เป้าหมาย 

ผู้รับผิดชอบ
หลัก ข้อเสนอสําหรับปี ๖๒ หลักฐาน 

บรรลุ ไม่บรรลุ 
เป้าประสงค์ : ประชาชนมีวิถีชีวิตความเป็นอยู่ที่ดีขึ้น มีความพร้อมเผชิญปัญหาและภัยคุกคามด้านความมั่นคงได้เหมาะสมและสอดคล้องกับบริบทความมั่นคงเฉพาะพื้นที่อย่างมีประสิทธิภาพและ
ยั่งยืน 

 

กลยุทธ์ที่ ๗ การช่วยเหลือ สนับสนุนและส่งเสริมการพัฒนาคน ชุมชน บนพื้นฐานของการมีส่วนร่วม ให้มีศักยภาพและคุณภาพ สามารถพึ่งพาตนเองได้อย่างยั่งยืน  

๑๓. แผนงานพัฒนาชุมชนเพื่อการพัฒนาอย่างยั่งยืน  

โครงการฝึกปฏิบตัิงานด้านการพัฒนา
ชุมชน ชั้นปีที่ ๓ สาขาสังคมศาสตร์เพื่อการ
พัฒนา 

ความพึงพอใจของ 
นนร. 

≥ ๔.๐๐ ความพึง
พอใจ 
๔.๐๘ 

/   กมส.ฯ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๔-๑๐ 

*โครงการเคมีรอบตัวสู่ชุมชน ความพึงพอใจของ
ผู้รับบริการ 

≥ ๔.๐๐ ความพึง
พอใจ 
๔.๘๒ 

/   เคมีฯ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๔-๑๑ 

*โครงการปรนนิบัติบํารุงเครื่องปรับอากาศ
สู่ชุมชน 

ความพึงพอใจของผู้
เข้าอบรม 

≥ ๔.๐๐ ความพึง
พอใจ 
๔.๗๓ 

/   กวค.ฯ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๔-๑๒ 

*โครงการสิ่งแวดล้อมสู่ชุมชน จํานวนผู้เข้าร่วม ≥ ๒๐ นาย จํานวน
ผู้เข้าร่วม 
๑๐๖ นาย 

/   กวล.ฯ 
 

ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๔-๑๓ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



       
๒๘ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๔ การสนับสนุนการพัฒนาประเทศและช่วยเหลือประชาชน (ต่อ) 

โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ค่า
เป้าหมาย 

ผลการ
ดําเนินการ 

การบรรลุเป้าหมาย สาเหตุของการไม่บรรลุ
เป้าหมาย 

ผู้รับผิดชอบ
หลัก 

ข้อเสนอสําหรับปี ๖๒ หลักฐาน 
บรรลุ ไม่บรรลุ 

กลยุทธ์ที่ ๘ สนับสนุนการเสริมสร้างความเข้มแข็งของเครือข่ายประชาชนและการรวมกลุ่มในการพัฒนาคุณภาพชีวิตและความเป็นอยู่ของประชาชนให้เป็นไปในทิศทางและเป้าหมายเดียวกัน  

๑๔. แผนงานการสร้างเครือข่ายและการรวมกลุ่มเพื่อพัฒนาคุณภาพชีวิตและความเป็นอยู่ของประชาชน  

*โครงการพัฒนาคูส่งน้ําเฟอร์โรซีเมนต์ผสม
น้ํายางพาราสําหรับใช้ในระบบชลประทาน
ไร่นา 

การบรรลุ
วัตถุประสงค์ของ

โครงการ 

ร้อยละ ๘๐ 
 
 

บรรลุ
วัตถุประสง
ค์ร้อยละ 
๑๐๐ 

 

/   กวย.ฯ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๔-๑๔ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



       
๒๙ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๕ การพัฒนาระบบบริหารจัดการและการพัฒนาบุคลากร 

โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ค่า
เป้าหมาย 

ผลการ
ดําเนินการ 

การบรรลุเป้าหมาย สาเหตุของการไม่บรรลุ
เป้าหมาย 

ผู้รับผิดชอบ
หลัก 

ข้อเสนอสําหรับปี ๖๒ หลักฐาน 
บรรลุ ไม่บรรลุ 

เป้าประสงค์ : ได้รับความไว้วางใจจากกองทัพและประชาชน  

กลยุทธ์ที่ ๙ พัฒนาระบบบริหารจัดการเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพการปฏิบัติภารกิจที่ได้รับมอบ เป็นไปตาม พ.ร.ฎ. การบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี พ.ศ.๒๕๔๖  

๑๕. แผนงานพัฒนาระบบงานประกันคุณภาพการศึกษา  

การพัฒนาคู่มือประกันคุณภาพการศึกษา 
สกศ.รร.จปร. ปกีารศึกษา ๒๕๖๑ 

คู่มือเสร็จ ร้อยละ ๑๐๐ คู่มือเสร็จ
ร้อยละ 
๑๐๐ 

/   สปค.ฯ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๕.๒-๑ 

โครงการส่งเสริมความรู้ความเข้าใจการ
ประกันคุณภาพการศึกษาให้แก่บุคลากร 
สกศ.รร.จปร. 

จํานวนผู้เข้ารับการ
อบรม 

≥ ร้อยละ 
๘๐ 

ร้อยละ 
๖๑.๗๑ 

 / เข้าร่วมกับ 
สปค.รร.จปร. 

สปค.ฯ ดําเนินการต่อให้บรรลุ
เป้าหมาย 

๕.๒-๒ 

ประชุมคณะกรรมการดําเนินงานการ
ประกันคุณภาพการศึกษา 

จํานวนครั้งในการ
ประชุม 

๓ ครั้ง ประชุม ๓ 
ครั้ง 

/   สปค.ฯ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๕.๒-๓ 

การพัฒนาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ
สําหรับการประกันคุณภาพการศกึษา 

การจัดเก็บหลักฐาน
อ้างอิงบนระบบ

ฐานข้อมูล 

ร้อยละ ๑๐๐ ร้อยละ 
๑๐๐ 

/   สปค.ฯ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๒(๒)-๑ 

โครงการประเมินออนไลน์สําหรับงานการ
ประกันคุณภาพการศึกษาโดยใช้ระบบ E-
learning 
 
 

 ≥ ร้อยละ 
๕๐ 

ภาค ๑ 
ร้อยละ 
๗๔.๘๕ 
ภาค ๒ 
ร้อยละ 
๘๙.๖๗ 
เฉลี่ยร้อย
ละ ๘๒.๒๖ 

/   สปค.ฯ 
 

ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๒(๒)-๒ 

 
 



       
๓๐ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๕ การพัฒนาระบบบริหารจัดการและการพัฒนาบุคลากร (ต่อ) 

โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ค่า
เป้าหมาย 

ผลการ
ดําเนินการ 

การบรรลุเป้าหมาย สาเหตุของการไม่บรรลุ
เป้าหมาย 

ผู้รับผิดชอบ
หลัก 

ข้อเสนอสําหรับปี ๖๒ หลักฐาน 
บรรลุ ไม่บรรลุ 

๑๕. แผนงานพัฒนาระบบงานประกันคุณภาพการศึกษา (ต่อ)  

การตรวจเยี่ยมกองวิชาในการดําเนินงาน
ด้านการประกันคุณภาพ 
 
 

จํานวนครั้งการตรวจ
เยี่ยมกองวิชา 

๑ ครั้ง การตรวจ
เยี่ยม ๑ 
ครั้ง 

/   สปค.ฯ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๕.๒-๔ 

การจัดทํารายงานการประเมินตนเอง  
สกศ.ฯ ประจําปีการศึกษา ๒๕๖๑ 

ส่งรายงานการ
ประเมินตนเอง 

ส่งรายงาน
ตามกําหนด 

ตามกําหนด /   สปค.ฯ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๕.๒-๕ 

๑๖. แผนงานพัฒนาระบบการบริหารจัดการ  
การประชุมคณะกรรมการบริหารการศึกษา
เพื่อสรุปผลการดําเนินงานปีการศกึษา 
๒๕๖๐ และพิจารณาแนวทางการพัฒนาใน
ปีการศึกษา ๒๕๖๑ 

แผนงาน/โครงการ/
กิจกรรมได้รับการ

ประเมิน 

ร้อยละ ๑๐๐ ประเมิน
ร้อยละ 
๑๐๐  

/   สปค.ฯ และ
คณะกรรม 
การบริหาร
การศึกษาฯ 

ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๕.๒-๖ 

การจัดทําแผนปฏิบัติราชการ  
สกศ.รร.จปร. ปกีารศึกษา ๒๕๖๑ 

จัดทําเป็นรูปเล่ม
สมบูรณ์ 

ตามกําหนด จัดทําเป็น
รูปเล่มตาม
กําหนด 

/   สปค.ฯ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๕.๒-๗ 

การจัดทํารายงานผลการดําเนินงานตาม
แผนปฏิบัติราชการ ปีการศึกษา ๒๕๖๑ 

จัดทําเป็นรูปเล่ม
สมบูรณ์ 

ตามกําหนด จัดทําเป็น
รูปเล่มตาม
กําหนด 

/   สปค.ฯ 
 
 

ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๕.๒-๘ 

 
 
 
 
 
 
 



       
๓๑ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๕ การพัฒนาระบบบริหารจัดการและการพัฒนาบุคลากร (ต่อ) 

โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ค่า
เป้าหมาย 

ผลการ
ดําเนินการ 

การบรรลุเป้าหมาย สาเหตุของการไม่บรรลุ
เป้าหมาย 

ผู้รับผิดชอบ
หลัก 

ข้อเสนอสําหรับปี ๖๒ หลักฐาน 
บรรลุ ไม่บรรลุ 

๑๖. แผนงานพัฒนาระบบการบริหารจัดการ (ต่อ)  
*โครงการศึกษาอัตลักษณ์ของ นนร. และ
เอกลักษณ์ของ รร.จปร. ประจําป ี๒๕๖๑ 

อัตลักษณ์ และ
เอกลักษณ์ ใหม่ของ 

รร.จปร. 

ผ่านการ
รับรองจาก

สภา รร.จปร. 

ยังไม่ผ่าน
การรับรอง 

 / มีความล่าช้าขั้นตอน
ดําเนินการ 

กมส.ฯ ขอขยายระยะเวลาถึง  
มิ.ย. ๖๒ 

๑.๔-๑๐ 

การจัดทําแผนจดัการความเสี่ยง  
สกศ.รร.จปร. ปกีารศึกษา ๒๕๖๑ 

การควบคุมความ
เสี่ยงที่อาจเกิดขึ้นได้ 

ร้อยละ ๑๐๐ การควบคุม
ร้อยละ 
๑๐๐ 

/   สปค.ฯ และ
คณะกรรม 
การบริหาร
ความเสี่ยง 

เปลี่ยนตัวชี้วัด ค่า
เป้าหมาย 

๔.๓-๑ 

การจัดทํารายงานผลการดําเนินงานตาม
แผนการจัดการความเสี่ยง ปีการศึกษา
๒๕๖๑ 

จัดทําเป็นรูปเล่ม
สมบูรณ์ 

ร้อยละ ๑๐๐ จัดทําเป็น
รูปเล่มร้อย
ละ ๑๐๐ 

/   สปค.ฯ และ
คณะกรรม 
การบริหาร
ความเสี่ยง 

ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๓-๒ 

โครงการพัฒนาสารสนเทศเพื่อการ
บริหารงานด้านกําลังพล สกศ.รร.จปร.  
 

ความพึงพอใจ ≥ ๔.๐๐ ไม่มี  / ไม่ได้ดําเนินการ กตก.ฯ (๑) ยุติโครงการ - 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



       
๓๒ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๕ การพัฒนาระบบบริหารจัดการและการพัฒนาบุคลากร (ต่อ) 

โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ค่า
เป้าหมาย 

ผลการ
ดําเนินการ 

การบรรลุเป้าหมาย สาเหตุของการไม่บรรลุ
เป้าหมาย 

ผู้รับผิดชอบ
หลัก ข้อเสนอสําหรับปี ๖๒ หลักฐาน 

บรรลุ ไม่บรรลุ 
๑๗. แผนงานการจัดการความรู้ (Knowledge Management)  

*โครงการจัดการความรู้ รร.จปร. ประจําปี 
๒๕๖๑ 

จํานวนเรื่อง ๑๙ เรื่อง ๑๙ เรื่อง /   กคศ.ฯ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๑-๑ 

กลยุทธ์ที่ ๑๐ การพัฒนาบุคลากร  
๑๘.แผนงานการส่งกําลังพลเข้ารับการศึกษาหลักสูตรนอก ทบ. ภายใน กห.และแผนการใช้ประโยชน์  
การส่งกําลังพลเข้ารับการศึกษาหลักสูตร 
รร.สธ.ทร., รร.สธ.ทอ., วสท., วทร., วทอ. 

จํานวนกําลังพลที่เข้า
รับการศึกษา 

๑ ๑ นาย /   กตก.ฯ (๑) ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๖-๒ 

๑๙. แผนงานการส่งกําลังพลเข้ารับการศึกษาในระดับสูงขึ้นของหลักสูตรภายในประเทศนอก กห. และแผนการใช้ประโยชน์  
การสนับสนุนกําลังพลเข้ารับการศึกษาใน
ระดับปริญญาโทและปริญญาเอกใน
สถาบันการศึกษาภายในประเทศ 

จํานวนกําลังพลที่เข้า
รับการศึกษา 

๒ ๔ นาย /   กตก.ฯ (๑) ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๖-๓ 

การสนับสนุนกําลังพลเข้ารับการศึกษาใน
ระดับอนุปริญญาและปริญญาตรีใน
สถาบันการศึกษาภายในประเทศ 

จํานวนกําลังพลที่เข้า
รับการศึกษา 

๑ ๒ นาย /   กตก.ฯ (๑) ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๖-๔ 

การส่งกําลังพลเข้ารับการศึกษาในระดับ
ปริญญาโทและปริญญาเอกใน
สถาบันการศึกษาต่างประเทศ 

จํานวนบุคลากรที่
ได้รับการศึกษาสูงขึ้น 

เอก ๑ นาย
โท ๒ นาย 

เอก ๑ นาย
โท ๒ นาย 

/   กตก.ฯ (๓) ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๒.๕-๖ 

 
 
 
 
 



       
๓๓ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๕ การพัฒนาระบบบริหารจัดการและการพัฒนาบุคลากร (ต่อ) 

โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ค่า
เป้าหมาย 

ผลการ
ดําเนินการ 

การบรรลุเป้าหมาย สาเหตุของการไม่บรรลุ
เป้าหมาย 

ผู้รับผิดชอบ
หลัก 

ข้อเสนอสําหรับปี ๖๒ หลักฐาน 
บรรลุ ไม่บรรลุ 

๒๐. แผนงานการพัฒนาบุคลากรสําหรับปรนนิบัติบํารุงอุปกรณ ์  
โครงการพัฒนาบุคลากรสําหรับปรนนิบัติ
บํารุงอุปกรณ ์

จํานวนบุคลากรที่
ได้รับการอบรม 

≥ ๑๐ ๓๒ นาย / 
 

 กตก.ฯ (๓) ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๖-๕ 

*การอบรมบุคลากรในการปรนบัติบํารุง
และแก้ไขปัญหาคอมพิวเตอร์ 

การจัดอบรม ≥ ๑ ครั้ง/ปี ไม่มี  / ไม่ได้จัด กคศ.ฯ ยุติโครงการ - 

ความพึงพอใจของผู้
เข้ารับอบรม 

≥ ๔.๐๐ 

*โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการ “การใช้
เครื่องดับเพลิงชนิดเคมีแห้ง” 

ความพึงพอใจของผู้
เข้ารับการอบรม 

≥ ๔.๐๐ ความพึง
พอใจของผู้
เข้ารับการ

อบรม 
๔.๗๗ 

/ 

 

 กวส.ฯ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๖-๖ 

*โครงการการอบรมเชิงปฏิบัติการ “การใช้
เครื่องเชื่อมไฟฟ้า” 

ความพึงพอใจของผู้
เข้ารับการอบรม 

≥ ๔.๐๐ ความพึง
พอใจของผู้
เข้ารับการ

อบรม 
๔.๗๘ 

/ 

 

 กวส.ฯ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๖-๗ 

*โครงการอบรมกําลังพล “ไฟฟ้าที่ต้องรู้” ผู้เข้ารับการอบรม
ผ่านการทดสอบ 

ร้อยละ ๑๐๐ ผู้เข้ารับการ
อบรมผ่าน
การทดสอบ

ร้อยละ 
๑๐๐ 

/ 

 

 กวฟ.ฯ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๖-๘ 

 
 



       
๓๔ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๕ การพัฒนาระบบบริหารจัดการและการพัฒนาบุคลากร (ต่อ) 

โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ค่า
เป้าหมาย 

ผลการ
ดําเนินการ 

การบรรลุเป้าหมาย สาเหตุของการไม่บรรลุ
เป้าหมาย 

ผู้รับผิดชอบ
หลัก 

ข้อเสนอสําหรับปี ๖๒ หลักฐาน 
บรรลุ ไม่บรรลุ 

๒๑. แผนงานสง่เสริมและพัฒนาขีดความสามารถของกําลังพล  
การส่งเสริมให้กําลังพลมีความสําเร็จใน
การศึกษาหลักสูตรตามแนวทางรับราชการ 

จํานวนกําลังพลฯ ร้อยละ ๑๐๐ ร้อยละ 
๑๐๐ 

/   กตก.ฯ (๑) ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๖-๙ 

โครงการสร้างเสริมอุดมการณ์ทหาร 
 

จํานวนครั้งในการจัด ≥ ๑๐ ครั้ง ๕ ครั้ง  / มีภารกิจซ้อน ไม่
สามารถดําเนินการ

ตามแผนได้ 

กตก.ฯ (๑) ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๖-๑๐ 

*โครงการพัฒนาภาษาไทยในการเขียน
หนังสือราชการ 

จํานวนผู้เข้ารับการ
อบรมที่ผ่านเกณฑ์
ประเมินการใช้
ภาษาไทยในการ

เขียนหนังสือราชการ 

≥ ร้อยละ 
๘๐ 

ร้อยละ 
๙๕.๙๓ 

/   กอศ.ฯ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๖-๑๑ 

โครงการอบรมระเบียบงานสารบรรณและ
การใช้คอมพิวเตอร์เพื่องานธุรการ 

การเข้ารับการอบรม ≥ ๒๐ชั่วโมง ๒๐ชั่วโมง /   กฟส.ฯ - ประเมินผลความเข้าใจ
จากการปฏิบัติงาน
ธุรการจริง 
- อบรมซ้ําเพื่อทบทวน
ความเข้าใจระเบียบงาน
สารบรรณและการใช้
คอมพิวเตอร์เพื่องาน
ธุรการ 

๔.๖-๑๒ 

โครงการสัมมนาเชิงปฏิบัติการวิชาฟิสิกส์
ทั่วไป 

การเข้ารับการอบรม ≥ ๓๐ ชั่วโมง ๓๐ ชั่วโมง /   กฟส.ฯ - จัดทําวีดีทัศน์แนะนํา
การทดลอง 
- ปรับปรุงคู่มืออธิบาย
ขั้นตอนการทดลองของ
วิชาปฏิบัติการฟิสิกส์ 

๔.๖-๑๓ 

 



       
๓๕ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๕ การพัฒนาระบบบริหารจัดการและการพัฒนาบุคลากร (ต่อ) 

โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ค่า
เป้าหมาย 

ผลการ
ดําเนินการ 

การบรรลุเป้าหมาย สาเหตุของการไม่บรรลุ
เป้าหมาย 

ผู้รับผิดชอบ
หลัก 

ข้อเสนอสําหรับปี ๖๒ หลักฐาน 
บรรลุ ไม่บรรลุ 

๒๑. แผนงานสง่เสริมและพัฒนาขีดความสามารถของกําลังพล (ต่อ)  

*การอบรม E-learning 
 

ผู้เข้ารับการอบรม
สามารถสร้างวิชา
เรียนในระบบ E-

learning ได้ 

≥ ร้อยละ 
๑๐๐ 

ร้อยละ 
๑๐๐ 

/   กคศ.ฯ ยุติโครงการ ๔.๖-๑๔ 

*โครงการอบรมระบบสารสนเทศสนับสนุน
การปฏิบัติงานและการเรียนการสอน 

ความพึงพอใจของ
กําลังพล สกศ.ฯ 

≥ ๓.๕๑ ความพึง
พอใจ 
๔.๔๖ 

/   กคศ.ฯ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๖-๑๕ 

*โครงการอบรมความปลอดภัยการใช้
สารเคมีในชีวิตประจําวัน 

ความพึงพอใจของ
ผู้เข้าร่วมโครงการ 

≥ ๔.๐๐ ความพึง
พอใจ 
๔.๓๗ 

/   เคมีฯ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๖-๑๖ 

 *โครงการสนับสนุนการจัดทําและรับรอง
ผลงานเพื่อขอตําแหน่งทางวิชาการ 

จํานวนผลงานที่ผ่าน
การรับรองจากสภา 

รร.จปร. 

≥ ๑ ผลงาน ๔ ผลงาน /   สภาอาจารย์ฯ ปรับแก้ระเบียบใหม่ ๒.๑-๑ 

*โครงการบรรยายพิเศษทางวิชาการ 
รร.จปร. 

จํานวนครั้งในการจัด ≥ ๑ ครั้ง ๑ ครั้ง /   สภาอาจารย์ฯ ไม่มีการจัดเนื่องจากไม่ได้
รับการสนับสนุน งป.  

จาก กทพ. 

๒.๕-๗ 

*โครงการอบรมอาจารย์ใหม่ จํานวนอาจารย์ที่ผ่าน
การอบรม 

ร้อยละ ๘๐ ไม่มี  / ไม่มีการอบรม สภาอาจารย์ฯ ดําเนินการปีเว้นปี - 

โครงการสัมมนาทางวิชาการ สภาอาจารย์  
สกศ.รร.จปร. 

จํานวนครั้งในการจัด ≥ ๑ ครั้ง ๑ ครั้ง /   สภาอาจารย์ฯ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๒.๕-๘ 

 
 



       
๓๖ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๕ การพัฒนาระบบบริหารจัดการและการพัฒนาบุคลากร (ต่อ) 

โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ค่าเป้าหมาย ผลการ
ดําเนินการ 

การบรรลุเป้าหมาย สาเหตุของการไม่บรรลุ
เป้าหมาย 

ผู้รับผิดชอบ
หลัก 

ข้อเสนอสําหรับปี ๖๒ หลักฐาน 
บรรลุ ไม่บรรลุ 

๒๒. แผนงานพัฒนาความรู้และทักษะภาษาต่างประเทศให้กับกําลังพล 

การอบรมภาษาอังกฤษให้กับกําลังพลที่
สนใจ 

ความพึงพอใจของ
ผู้รับการอบรม 

≥ ๔.๐๐ ความพึง
พอใจ ๔.๔๘ 

/   กอศ.ฯ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๖-๑๗ 

กลยุทธ์ที่ ๑๑ การพัฒนาระบบงานสารสนเทศด้านต่าง ๆ 
๒๓. แผนงานระบบสารสนเทศเพื่อการบริหาร 

การปรับข้อมูลเว็บไซต์ของ  
สกศ.รร.จปร. และกองวิชาฯ ให้ทันสมัย 

จํานวนเว็บไซต์ที่มี
การปรับ 

๑๒ ๑๒ 
เว็บไซต์ 

/   ศกม.ฯ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๒(๒)-๓ 

ติดตั้งกล้องวงจรปิด สนับสนุนการสอบ
คัดเลือก นตท. ในส่วนของ ทบ. 

จํานวนระบบที่ติดตั้ง ๑ ๑ ระบบ /   ศกม.ฯ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๒(๒)-๒ 

ติดตั้งกล้องวงจรปิด สนับสนุนการสอบ
คัดเลือกบุคคลพลเรือนเข้าเป็นนายทหาร
สัญญาบัตร 

จํานวนระบบที่ติดตั้ง ๑ ๑ ระบบ /   ศกม.ฯ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๒(๒)-๔ 

การจัดทําฐานข้อมูลจดหมายเหตุจาก
หลักฐานต่างประเทศ 
 

จํานวนสําเนาเอกสาร
ในฐานข้อมูล 

≥ ๘๐๐ 
เรื่อง/ปี 

๑๕๐ เรื่อง/
ปี 

 / ผู้รับผิดชอบลาปว่ย กปศ.ฯ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๒(๒)-๕ 

การเพิ่มเติมและปรับปรุงข้อมูลในระบบ
ฐานข้อมูลห้องสมุดอิเล็กทรอนิกส์ 

ปริมาณฐานข้อมูลที่
แล้วเสร็จจาก
หนังสือ/เอกสาร
สิ่งพิมพ์/สื่อวีดิทัศน์ที่
รับเข้า 

ร้อยละ ๘๐ ร้อยละ 
๙๕.๒๕ 

/   กปศ.ฯ ยุติโครงการ ๔.๒(๒)-๖ 

 
 
 



       
๓๗ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๕ การพัฒนาระบบบริหารจัดการและการพัฒนาบุคลากร (ต่อ) 

โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ค่า
เป้าหมาย 

ผลการ
ดําเนินการ 

การบรรลุเป้าหมาย สาเหตุของการไม่บรรลุ
เป้าหมาย 

ผู้รับผิดชอบ
หลัก 

ข้อเสนอสําหรับปี ๖๒ หลักฐาน 
บรรลุ ไม่บรรลุ 

กลยุทธ์ที่ ๑๑ การพัฒนาระบบงานสารสนเทศด้านต่าง ๆ 

๒๓. แผนงานระบบสารสนเทศเพื่อการบริหาร 

*การพัฒนาระบบฐานข้อมูล นนร. ร้อยละของรายชื่อ นนร. 
ที่นําเข้าสู่ระบบ 

ร้อยละ 
๙๐ 

ร้อยละ 
๙๖.๖๓ 

/   กคศ.ฯ ยุติโครงการ ๔.๒(๒)-๗ 

กลยุทธ์ที่ ๑๒ การสร้างค่านิยมและทัศนคติที่ดีต่อองค์กร 

๒๔. แผนงานการทํานุบํารุงศิลปะและวัฒนธรรม 
โครงการส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม และ
แบบธรรมเนียมทหารสําหรับกําลังพล  
สกศ.ฯ 

จํานวนกิจกรรมที่
บรรลุวัตถุประสงค์ 

≥ ร้อยละ 
๘๐ 

ร้อยละ 
๓๓.๓๓ 

 / จัดกิจกรรมไม่ครบตาม
แผน 

กตก.ฯ (๑) ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๕-๖ 

๑.การทําบุญเนื่องในวันคล้ายวันสถาปนา  
สกศ.รร.จปร. 

จํานวนครั้งในการ
ปฏิบัติ 

๑ ครั้ง ไม่มี  / ไม่ได้จัด กตก.ฯ (๑) ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง - 

๒.การฝึกอบรมบุคคลท่ามือเปล่าให้แก่
กําลังพล ชั้นยศ พ.ต. ลงมา 

จํานวนกําลังพลที่
ผ่านการประเมินผล
การฝึกด้วยคะแนน
มากกว่าร้อยละ ๘๐ 

ขึ้นไป 

ร้อยละ ๑๐๐ ไม่มี  / ไม่ได้จัด กตก.ฯ (๑)  
 

ยุติโครงการ 

- 

๓. การแสดงมุทิตาจิตแก่อดีตอาจารย์ (วัน
ไหว้ครู) 

จํานวนครั้ง ๑ ครั้ง ๑ ครั้ง /   กตก.ฯ (๑) ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๕-๗ 

การส่งเสริมและอนุรักษ์ประวัติศาสตร์และ
ศิลปวัฒนธรรมไทยในระหว่างการศึกษาดู
งานของ นนร. 

ความพึงพอใจของ
ผู้เข้าร่วม 

≥ ๔.๐๐ ความพึง
พอใจ 
๔.๖๒ 

/   กตก.ฯ (๓) ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๕-๘ 

 
 
 



       
๓๘ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๕ การพัฒนาระบบบริหารจัดการและการพัฒนาบุคลากร (ต่อ) 

โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ค่า
เป้าหมาย 

ผลการ
ดําเนินการ 

การบรรลุเป้าหมาย สาเหตุของการไม่บรรลุ
เป้าหมาย 

ผู้รับผิดชอบ
หลัก ข้อเสนอสําหรับปี ๖๒ หลักฐาน บรรลุ ไม่บรรลุ 

๒๔. แผนงานการทํานุบํารุงศิลปะและวัฒนธรรม (ต่อ)  

 โครงการภูมิปัญญาไทย : วัฒนธรรมใต้ร่ม
ธงไทย 

ความพึงพอใจของ
ผู้เข้าร่วมโครงการ  

≥ ๔.๕๐ ความพึง
พอใจ 
๔.๖๗ 

/   กมส.ฯ ๑. รร.จปร. ควร
สนับสนุนให้บูรณาการ
เข้ากับการเรียนการสอน
ให้มากขึ้นและทําให้เกิด
เป็นรูปธรรมอย่างชัดเจน 
๒.ผู้บังคบับัญชาควร
พิจารณาการปรับตาราง
การเรียนการสอนในการ
สั่งงดการเรียนการสอน
ในกรณีฉุกเฉิน  
๓. หน่วยเหนือควรให้การ
สนับสนุนงบประมาณ
อย่างเป็นรูปธรรม 

๔.๕-๙ 

*กิจกรรมการสาธิตนาฏศิลป์และดนตรีไทย
รายวัน 

จํานวนผู้เข้าร่วม
โครงการน 

≥ ๑,๐๐๐คน ๑,๔๗๒ คน /   กปศ.ฯ 
 

ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๕-๑๐ 

*ทัศนศึกษาพระบรมมหาราชวัง ความพึงพอใจของ 
นนร. 

≥ ๔.๐๐ ความพึง
พอใจ 
๔.๔๕ 

/   กปศ.ฯ 
 

ควรนําไปรวมกับแผนงาน
ที่ ๒ 

๔.๕-๑๑ 

การแต่งตั้งคณะกรรมการจรรยาบรรณ
อาจารย์ สกศ.รร.จปร. 

คําสั่งแต่งตั้ง ร้อยละ ๑๐๐ คําสั่ง
แต่งตั้งร้อย
ละ ๑๐๐ 

/   สปค.ฯ  ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๒.๖-๑ 

*การประเมินจรรยาบรรณ อจ. 
สกศ.รร.จปร. 

จํานวน อจ.มีผลการ
ประเมินระดับดีขึ้นไป

≥ ร้อยละ 
๘๐ 

ร้อยละ 
๑๐๐ 

/   สภาอาจารย์ฯ ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๒.๖-๒ 



       
๓๙ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๕ การพัฒนาระบบบริหารจัดการและการพัฒนาบุคลากร (ต่อ) 

โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ค่า
เป้าหมาย 

ผลการ
ดําเนินการ 

การบรรลุเป้าหมาย สาเหตุของการไม่บรรลุ
เป้าหมาย 

ผู้รับผิดชอบ
หลัก 

ข้อเสนอสําหรับปี ๖๒ หลักฐาน 
บรรลุ ไม่บรรลุ 

๒๕. แผนงานการพัฒนาและเสริมสร้างคุณภาพชวีิตกําลังพล  

การออกกําลังกายวันพุธ จํานวนครั้งต่อ
สัปดาห์ 

๑ ไม่มี  / ไม่มีการดําเนิการ กตก.ฯ (๑) ยุติโครงการ - 

การตรวจที่พักอาศัยของกําลังพล จํานวนครั้งต่อเดือน ๑ ๑ ครั้งต่อ
เดือน 

/   กตก.ฯ (๑) ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๕-๑๒ 

๒๖. แผนงานพัฒนาสภาพแวดล้อมภายในหน่วย  
การปรับภูมิทัศน์ สกศ.รร.จปร. และการ
รักษาคุณภาพสิ่งแวดล้อม 

คะแนนความพึง
พอใจ 

≥ ๔.๐๐ ไม่ได้
ประเมิน 

 

 / ไม่มีการดําเนินการ กตก.ฯ (๑) ยุติโครงการ ๔.๕-๑๓ 

กิจกรรม ๕ ส. จํานวนครั้ง ≥ ๒  
ครั้ง/ป ี

≥ ๒  
ครั้ง/ป ี

/   กตก.ฯ (๑) ดําเนินการอย่างต่อเนื่อง ๔.๕-๑๔ 

หมายเหตุ   * โครงการ/กิจกรรม อยู่ในแผนปฏิบัติราชการ รร.จปร. ปีการศึกษา ๒๕๖๑ 
 



 

๔๐ 

ผลการดําเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ สกศ.รร.จปร. ปีการศึกษา ๒๕๖๑ จําแนกตามแผนงาน 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๑ การพิทักษ์รักษาและเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์ 
เป้าประสงค์/กลยุทธ์/

แผนงาน ตัวชี้วัด เป้าหมาย จํานวนโครงการ/กิจกรรม ผลการดําเนินงาน
ตามแผน 

การบรรลุเป้าหมาย สาเหตุการไม่บรรลุ
เป้าหมาย ทั้งหมด บรรลุ ไม่บรรลุ บรรลุ ไม่บรรลุ

เป้าประสงค์: สถาบันพระมหากษัตริย์มีความปลอดภัยสูงสุด 
กลยุทธ์ที่ ๑ สนับสนุนการจัดกําลังถวายความปลอดภัยและถวายพระเกียรติในทุกโอกาส 
๑. แผนงานการออก
คําสั่ง หรือ จัดทํารปจ.
ในการสนับสนุนการ
ถวายความปลอดภัย 

รับทราบคําสั่ง ร้อยละ ๑๐๐ ๑ ๑ - ร้อยละ ๑๐๐ /   

เป้าประสงค์ : ประชาชนมีจิตสํานึกหวงแหนในการปกครองระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข 
กลยุทธ์ที่ ๒ สนับสนุนการเผยแพร่พระเกียรติคุณและพระอัจฉริยภาพของพระมหากษัตริย์และพระบรมวงศานุวงศ์ 
๒. แผนงานการพิทักษ์
รักษาและเทิดทูน
สถาบันพระมหากษัตริย์ 

จํานวนโครงการ/กิจกรรม
ที่บรรลุวัตถุประสงค ์

ร้อยละ ๑๐๐ ๑๑ ๑๐ ๑ ร้อยละ ๙๐.๙๑  / กระทําพิธี ณ ศาลา
กลาง จว.นย. 

เป้าประสงค์ : สถาบันพระมหากษัตริย์ไม่ถูกจาบจ้วงล่วงละเมิด 
กลยุทธ์ที่ ๓ ติดตามเฝ้าระวังความเคลื่อนไหวของผู้ที่ไม่หวังดีต่อสถาบันฯ และรายงานการกระทําผิดต่อหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเพื่อดําเนินการตามกฎหมาย 
๓. แผนงานการใช้
มาตรการทางกฎหมาย
หมิ่นพระบรมเดชานุภาพ
และการกดดันทางสังคม 

จํานวนโครงการ/กิจกรรม
ที่บรรลุวัตถุประสงค ์

ร้อยละ ๑๐๐ 

 

๒ ๒ - ร้อยละ ๑๐๐ /   

 

 



 

๔๑ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๒  การผลิตนายทหารสญัญาบัตรหลักใหเ้ป็นผูน้ําทางทหารที่พึงประสงคข์องกองทัพบก        
เป้าประสงค์/กลยุทธ์/

แผนงาน ตัวชี้วัด เป้าหมาย จํานวนโครงการ/กิจกรรม ผลการดําเนินงาน
ตามแผน 

การบรรลุเป้าหมาย สาเหตุการไม่บรรลุ
เป้าหมาย ทั้งหมด บรรลุ ไม่บรรลุ บรรลุ ไม่บรรลุ

เป้าประสงค์ : นักเรียนนายร้อยที่สําเร็จการศึกษาเป็นนายทหารสัญญา-บัตร มีคุณลักษณะที่พึงประสงค์ตามที่กองทัพบกต้องการ 
กลยุทธ์ที่ ๔ พัฒนาการศึกษา อบรม และการดําเนินการฝึกนักเรียนนายร้อย 
๔. แผนงานการเตรียม
ผู้เรียนสําหรับการศึกษา 

จํานวนโครงการ/กิจกรรม
ที่บรรลุวัตถุประสงค ์

ร้อยละ ๑๐๐ ๒ ๒ - ร้อยละ ๑๐๐ /   

๕. แผนงานการพัฒนา
หลักสูตร 

จํานวนโครงการ/กิจกรรม
ที่บรรลุวัตถุประสงค ์

ร้อยละ ๑๐๐ ๖ ๕ ๑ ร้อยละ ๘๓.๓๓  / อยู่ระหว่างดําเนินการ 

๖. แผนงานพัฒนา
ผู้เรียน 

จํานวนโครงการ/กิจกรรม
ที่บรรลุวัตถุประสงค ์

ร้อยละ ๑๐๐ ๒๖ ๒๑ ๕ ร้อยละ ๘๐.๗๗  / -ไม่ได้เข้าร่วมเนื่องจาก
ฝึกภาคสนาม 
-ขัดข้องทางธุรการ 

๗. แผนงานการเสริมสร้าง
คุณลักษณะผู้นํา  

จํานวนโครงการ/กิจกรรม
ที่บรรลุวัตถุประสงค ์

ร้อยละ ๑๐๐ ๓ ๓ - ร้อยละ ๑๐๐ /   

กลยุทธ์ที่ ๕ พัฒนาการสนับสนุนการศึกษา อบรม และการดําเนินการฝึกนักเรียนนายร้อย 
๘. แผนงานการพัฒนา
ตําราเอกสาร
ประกอบการเรียนการ
สอน และสื่อการเรียน
การสอน 

จํานวนโครงการ/กิจกรรม
ที่บรรลุวัตถุประสงค ์

ร้อยละ ๑๐๐ ๒ ๒ - ร้อยละ ๑๐๐ /   

๙. แผนงานปรับปรุง
และพัฒนาอุปกรณ์
ประกอบการเรียนการ
สอน 

จํานวนโครงการ/กิจกรรม
ที่บรรลุวัตถุประสงค ์

ร้อยละ ๑๐๐ ๓ ๒ ๑ ร้อยละ ๖๖.๖๗  / ไม่ได้รับการอนุมัติ งป. 
จาก ทบ. 



 

๔๒ 
 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๓ การสรา้งความร่วมมือกับสถาบันและองค์กรต่าง ๆ 
เป้าประสงค์/กลยุทธ์/

แผนงาน ตัวชี้วัด เป้าหมาย จํานวนโครงการ/กิจกรรม ผลการดําเนินงาน
ตามแผน 

การบรรลุเป้าหมาย สาเหตุการไม่บรรลุ
เป้าหมาย ทั้งหมด บรรลุ ไม่บรรลุ บรรลุ ไม่บรรลุ

เป้าประสงค์ : มีความร่วมมือทางวิชาการ ทางการทหาร และความสัมพันธ์อันดีกับสถาบันและองค์กรต่าง ๆ ทั้งภายในและภายนอกประเทศ 
กลยุทธ์ที่ ๖ พัฒนากลไกในการสร้างความสัมพันธ์อันดีรวมทั้งการสร้างความร่วมมือทั้งทางวิชาการ ทางการทหาร กับสถาบันและองค์กรต่าง ๆ ทั้งภายในและภายนอกประเทศ 
๑๐. แผนงานการส่ง
กําลังพลเข้าร่วมการ
ประชุม/ สัมมนากับ
หน่วยงานทั้งของภาครัฐ
และภาคเอกชนทั้ง
ภายในประเทศและ
ต่างประเทศ 

จํานวนโครงการ/กิจกรรม
ที่บรรลุวัตถุประสงค ์

ร้อยละ ๑๐๐ ๕ ๔ ๑ ร้อยละ ๘๐  / กวส. ๐/๘,กวฟ.๒/๘,
กวค.๑/๘,กวล.๒/๘ 

๑๑. แผนงานการวิจัย/
ผลงานทางวิชาการ/งาน 
สร้างสรรค ์

จํานวนโครงการ/กิจกรรม
ที่บรรลุวัตถุประสงค ์

ร้อยละ ๑๐๐ 

 

๗ ๖ ๑ ร้อยละ ๘๕.๗๑  / ตั้งเป้าหมายสูงเกนิไป 

๑๒. แผนงานการบริการ
ทางวิชาการและวิชาชีพ 

จํานวนโครงการ/กิจกรรม
ที่บรรลุวัตถุประสงค ์

ร้อยละ ๑๐๐ ๕ ๕ - ร้อยละ ๑๐๐ /   

 

 

 



 

๔๓ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๔ การสนบัสนุนการพัฒนาประเทศและช่วยเหลือประชาชน 
เป้าประสงค์/กลยุทธ์/

แผนงาน ตัวชี้วัด เป้าหมาย จํานวนโครงการ/กิจกรรม ผลการดําเนินงาน
ตามแผน 

การบรรลุเป้าหมาย สาเหตุการไม่บรรลุ
เป้าหมาย ทั้งหมด บรรลุ ไม่บรรลุ บรรลุ ไม่บรรลุ

เป้าประสงค์ : ประชาชนมีวิถีชีวิตความเป็นอยู่ที่ดีขึ้น มีความพร้อมเผชิญปัญหาและภัยคุกคามด้านความมั่นคงได้เหมาะสมและสอดคล้องกับบริบทความมั่นคงเฉพาะพื้นที่อย่างมี
ประสิทธิภาพและยั่งยืน 
กลยุทธ์ที่ ๗ การช่วยเหลือ สนับสนุนและส่งเสริมการพัฒนาคน ชุมชน บนพื้นฐานของการมีส่วนร่วม ให้มีศักยภาพและคุณภาพ สามารถพึ่งพาตนเองได้อย่างยั่งยืน 
๑๓. แผนงานพัฒนา
ชุมชนเพื่อการพัฒนา
อย่างยั่งยืน 

จํานวนโครงการ/กิจกรรม
ที่บรรลุวัตถุประสงค ์

ร้อยละ ๑๐๐ ๔ ๔ - ร้อยละ ๑๐๐ /   

กลยุทธ์ที่ ๘ สนับสนุนการเสริมสร้างความเข้มแข็งของเครือข่ายประชาชนและการรวมกลุ่มในการพัฒนาคุณภาพชีวิตและความเป็นอยู่ของประชาชนให้เป็นไปในทิศทางและ
เป้าหมายเดียวกัน 
๑๔. แผนงานการสร้าง
เครือข่ายและการ
รวมกลุ่มเพื่อพัฒนา
คุณภาพชีวิตและความ
เป็นอยู่ของประชาชน 

จํานวนโครงการ/กิจกรรม
ที่บรรลุวัตถุประสงค ์

ร้อยละ ๑๐๐ ๑ ๑ - ร้อยละ ๑๐๐ /   

 

 

 

 

 



 

๔๔ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๕ การพัฒนาระบบบริหารจัดการและการพัฒนาบุคลากร 
เป้าประสงค์/กลยุทธ์/

แผนงาน ตัวชี้วัด เป้าหมาย 
จํานวนโครงการ/กิจกรรม ผลการดําเนินงาน

ตามแผน 
การบรรลุเป้าหมาย สาเหตุการไม่บรรลุ

เป้าหมาย ทั้งหมด บรรลุ ไม่บรรลุ บรรลุ ไม่บรรลุ
เป้าประสงค์ : ได้รับความไว้วางใจจากกองทัพและประชาชน 
กลยุทธ์ที่ ๙ พัฒนาระบบบริหารจัดการเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพการปฏิบัติภารกิจที่ได้รับมอบ เป็นไปตาม พ.ร.ฎ. การบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี พ.ศ.๒๕๔๖ 
๑๕. แผนงานพัฒนา
ระบบงานประกัน
คุณภาพการศึกษา 

จํานวนโครงการ/กิจกรรม
ที่บรรลุวัตถุประสงค ์

ร้อยละ ๑๐๐ ๗ ๖ ๑ ร้อยละ ๘๕.๗๑  / เข้าร่วมกับ 
สปค.รร.จปร. 

๑๖. แผนงานพัฒนา
ระบบการบริหารจัดการ 

จํานวนโครงการ/กิจกรรม
ที่บรรลุวัตถุประสงค ์

ร้อยละ ๑๐๐ ๗ ๕ ๒ ร้อยละ ๗๑.๔๓  / -มีความล่าช้าขั้นตอน
ดําเนินการ 
-ไม่ได้ดําเนินการ 

๑๗. แผนงานการจัดการ
ความรู้ (Knowledge 
Management) 

จํานวนเรื่องในการจัดการ
ความรู้สกศ. รร.จปร. 

๑๙ เรื่อง ๑ ๑ / ร้อยละ ๑๐๐ /   

กลยุทธ์ที่ ๑๐ การพัฒนาบุคลากร 
๑๘.แผนงานการส่ง
กําลังพลเข้ารับ
การศึกษาหลักสูตรนอก 
ทบ. ภายใน กห.และ
แผนการใช้ประโยชน์ 

กําลังพลสอบผ่าน
การศึกษาในหลักสูตรที่
เข้ารับการศึกษาหรือ
อบรม 

ร้อยละ ๑๐๐ ๑ ๑ / ร้อยละ ๑๐๐ /   

 

 

 



 

๔๕ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๕ การพัฒนาระบบบริหารจัดการและการพัฒนาบุคลากร (ต่อ) 
เป้าประสงค์/กลยุทธ์/

แผนงาน ตัวชี้วัด เป้าหมาย 
จํานวนโครงการ/กิจกรรม ผลการดําเนินงาน

ตามแผน 
การบรรลุเป้าหมาย สาเหตุการไม่บรรลุ

เป้าหมาย ทั้งหมด บรรลุ ไม่บรรลุ บรรลุ ไม่บรรลุ
กลยุทธ์ที่ ๑๐ การพัฒนาบุคลากร 
๑๙.แผนงานการส่ง
กําลังพลเข้ารับ
การศึกษาในระดับสูงขึ้น
ของหลักสูตร
ภายในประเทศนอก กห. 
และแผนการใช้
ประโยชน์ 

จํานวนโครงการ/กิจกรรม
ที่บรรลุวัตถุประสงค ์

ร้อยละ ๑๐๐ ๓ ๓ / ร้อยละ ๑๐๐ /   

๒๐. แผนงานการพัฒนา
บุคลากรสําหรับ
ปรนนิบัติบํารุงอุปกรณ์ 

จํานวนโครงการ/กิจกรรม
ที่บรรลุวัตถุประสงค ์

ร้อยละ ๑๐๐ ๕ ๔ ๑ ร้อยละ ๘๐  / ไม่ได้จัด 

๒๑. แผนงานสง่เสริม
และพัฒนาขีด
ความสามารถของกําลัง
พล 

จํานวนโครงการ/กิจกรรม
ที่บรรลุวัตถุประสงค ์

ร้อยละ ๑๐๐ ๑๒ ๑๐ ๒ ร้อยละ ๘๓.๓๓  / มีภารกิจซ้อน ไม่
สามารถดําเนินการตาม
แผนได้ 

๒๒. แผนงานพัฒนา
ความรู้และทักษะ
ภาษาต่างประเทศให้กับ
กําลังพล 

ความพึงพอใจของผู้รับ
การอบรม 

≥ ๔.๐๐ ๑ ๑ / ร้อยละ ๑๐๐ /   

 
 



 

๔๖ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ ๕ การพัฒนาระบบบริหารจัดการและการพัฒนาบุคลากร (ต่อ) 
เป้าประสงค์/กลยุทธ์/

แผนงาน ตัวชี้วัด เป้าหมาย 
จํานวนโครงการ/กิจกรรม ผลการดําเนินงาน

ตามแผน 
การบรรลุเป้าหมาย สาเหตุการไม่บรรลุ

เป้าหมาย ทั้งหมด บรรลุ ไม่บรรลุ บรรลุ ไม่บรรลุ
กลยุทธ์ที่ ๑๑ การพัฒนาระบบงานสารสนเทศด้านต่าง ๆ 
๒๓. แผนงานระบบ
สารสนเทศเพื่อการ
บริหาร 

จํานวนโครงการ/กิจกรรม
ที่บรรลุวัตถุประสงค ์

ร้อยละ ๑๐๐ ๖ ๕ ๑ ร้อยละ ๘๓.๓๓  / ผู้รับผิดชอบลาปว่ย 

กลยุทธ์ที่ ๑๒ การสร้างค่านิยมและทัศนคติที่ดีต่อองค์กร 
๒๔. แผนงานการทํานุ
บํารุงศิลปะและ
วัฒนธรรม 

จํานวนโครงการ/กิจกรรม
ที่บรรลุวัตถุประสงค ์

ร้อยละ ๑๐๐ ๑๐ ๗ ๓ ร้อยละ ๗๐  / -จัดกิจกรรมไม่ครบตาม
แผน 
-ไม่ได้จัด 

๒๕. แผนงานการพัฒนา
และเสริมสร้างคุณภาพ
ชีวิตกําลังพล 

จํานวนโครงการ/กิจกรรม
ที่บรรลุวัตถุประสงค ์

ร้อยละ ๑๐๐ ๒ ๑ ๑ ร้อยละ ๕๐  / -ไม่มีการดําเนิการ 

๒๖. แผนงานพัฒนา
สภาพแวดล้อมภายใน
หน่วย 

จํานวนโครงการ/กิจกรรม
ที่บรรลุวัตถุประสงค ์

ร้อยละ ๑๐๐ ๒ ๑ ๑ ร้อยละ ๕๐  / -ไม่มีการดําเนิการ 
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